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Ameddőség politikája
Az európai politika általában meg­

elégedéssel fogad ia a Népszövetség 
határozatait. Az angol külügyminisz­
ter nem mulaszt cl egyetlen alka’ 
mat sem annak a meggyőződésének 
kifejtésére, hogy a Népszosctség 
minden egyes ülésszaka elöbbrevis/i 
az emberiséget a béke felé vezető ut­
ján s ha talán az egyes határozatok 
messze állnak is ma még a népszö­
vetségi eszme megvalósításától, a 
Népszövetség nyílegyenes irány­
ban halad az alapokmányában kije­
lölt s az emberiség közlelkiismercté- 
nek védelme alá heh ezett célja felé.

Bizonyára a beavatottság is hoz­
zájárul ahhoz, hogy ez az elismerés 
ennyire fenntartástalanul elismerő. 
Ez a beavatottság azonban nemcsak 
a Népszövetség ügyeire, hanem az 
európai politika céljaira és eszközei­
re is vonatkozik. Nagyon jól, nagyon 
világosan kell látnia az európai poli­
tika irányát, útját, feladatait annak, 
aki — el tud ragadtatva lenni a Nép­
szövetség határozataitól. Nagyon be­
avatottnak kell lenni annak a vegy­
konyhának rejtelmeibe, titkos re­
ceptjeibe, ra ffinalt elkészítési és fel­
találási módjaiba, aki ilyen dicshim­
nuszokat tud zengeni a genfi nép­
konyhának.

Mert ha a Népszövetség munkás­
ságának eredményét abban keres 
nénk, hogy hány fegyverrel van ke­
vesebb, hány ágyulöveggel gyárta­
nak kevesebbet, hány dollárral. — 
mit dollárral.’ — hány centtel költe­
nek kevesebbet fegyverkezésre, mint 
azelőtt, akkor hiába kölcsönözné ne­
künk az angol kiilügyek minisztere 
a m agasztaló szavakat, hiányoznék 
a hit, mely a szavakból mondatokat 
formál. »Á világtörténelemben való 
szükségletünk fedezve van*, mond­
hatjuk mi is Harden után, de a Nép­
szövetség kohóiában ma még acél 
sistereg, izzó bronz ömlik s gyilkoló 
gázok süvöltenek ki minden ajtónyi­
tás résén.

Hiszen mi már keresztet tudnánk 
vetni arra. ami elmúlt. Európa ncpe 
a fájdalom narkózisában lemarcan­
golta magáról múltba visszatekintő 
Jánus-fejét. Mi már békét hagynánk 
a halottaknak, akiknek olyan mind­
egy, hogy huzat vetnek-e. vagy m ár­
ványcsarnokot emelnek-e fölebük: 
ők már boldog öntudatlansággal ad­
ják vissza a földnek testükből mind­
azt, amit a vérrel kimosott táplálék­
ra éhes föld magába tudott rothasz­
tani. Hiába tépnénk meg ruháinkat, 
az emlékezés élménynél élőbb Pilla­
nataiban, hiába dalolnánk sírjuk fö­
lött a legvezeklöbb gyászénekeket, 
Őket nem tám asztja már fel semmi, 
nincs az az alkor.yég. amelyik fehér 
csontjaikra az é'et rózsaszínét ha­
zudhatna, nincs az az égi kárpitos, 
aki izmokkal párnázná ki újra szik­
kadt csontjaikat. A Népszövetség 
nem is azért alakult, hogy a gyá­
szolók gyülekezete legven. A Nép- 
szövetség azt a világtörténelmi hi­
vatást, annak a világtörténelmi hi­
vatásnak betöltését vállalta magára, 
hogy ne legyen, ne lehessen újra 
Európa népe a halál gyaszgyülcke- 
zete. . . .

De. betöltheti-e célját, aminél at
fogóbba*. magassbbrendíF a kallio- 
likus egyház megalakulása óta nem 
vett magára emberi társasáé, ba a 
politika vaiákosai keresik csak ben­
őé a madárszivet, kigyómáiát s a

boszorkánykonyha egyéb rckvizitu- 
mát. I.ehet addig béke, amig ntuni- 
ciógyárosok propagálják? Azok, 
akik ma a békét propagálják, holnap 
talán szálláscsinálói lesznek a há­
borúnak. Hiányzik belőlük az őszin­
teség. hiányzik a bensöseg s túlsá­
gos sok és túlságos hatékony bennük 
a reservatio mentális. Csak félve $ 
csak félig szolgálhatják a békét, mert 
posszb'liscknck keit marad ni ok a 
habom számára is. Nem vesztbeiik 
hitelüket, ha hitelét veszíti a béke­
politika. Nem kockáztathatták sze­
mélyi tekintélyüket, ha koekáztat-

A kormánypártok és az el’enzék megegyeztek 
a páriámén! munkaidejének beosztásában

IS hó 2ti-ikán véget ér a pénzügyi törvény vitája — Lényegesen enyhült a parla­
menti hangúja-, feszültsége — Agatonovics líaniszláv dem okratát választották a 
parlament első  a ie’nökévó — Szombaton összeül a radikális párt főbizottsága

K o ra i h íre k  V u ltic s e v ic s  és a P a s ics -cso p o rt m egegyezésé rő l
Beogradból jelentik: Szombat dél­

előttre Sztanojcvics Áca ülésre hívta 
össze a radikális párt föb'vottságát. Az 
ülést nagy érdeklődéssel várják poliőkai 
körökben, tekintettel azokra a Ilivel..e. 
amelyek szerint

a Pasics-csoport és Vukícscvlcs kö­
zött megegyezés készül a főbizott­
ság összeállítására és a két cser' rt 

tc’ies kibékülésére nézve.
Az erre vonatkozó biteket már egész 
nozitiv formában kolpoj tálták. A meg­
egyezés értelmében

Sztanjevics Aca volna a főbizott­
ság elnöke. Vnkicsevics Velja cs 

Triíkovfcs Márké az. alelnökök.
A part vezetését továbbra is Vukicsevics 
végezné, minthogy Sztanojcvics Áca. és 
Trirkovics M.árkó betegségük miatt nem 
vennének részt a pártvezetésben.

A megegyezés szerint a FaMcs-cso- 
porí két újabb tagja lepne be a kor­
mányba, még redig Mllelics Krszta 

és Koj'cs Pragutin.
Ezek a birc-k teljes mértékben felkel­

tették a po’.it kai körök érdeklődését. A 
liácsmegyel Napé munkatársa il'etéles 
helyen érdeklődő t a hírek valódiságéról 
és azt az információt kapta, hogy ezek

A kormánypártok és az ellenzék 
megegyezése

A megegyezés a következő hét pont­
ból áll:

j. A költségvetés részletes vitáját 
2l-ikén befejezik. A pénzügyi törvény 
feletti szavazás, valamint az egész 
költségvetés lelem harmadik szava­
zás 26-ikdn délután lesz. Ez az ülés 
szavazással fog kezdődni.

2. A pénzügyi bizottság három ülé­
sen, amelyeket hétfőn, kedden és s-<r- 
dáit délután 4-től Q-ig fog dolgozni és 
minthogy a bizottság elnöke és alel- 
vöké távol vannak, TimoEjevics Kosz- 
fa log mint legidősebb tag elnökölni.

2. Ezen a három napon a parlament 
e-'nk detu/rin egy óráig fog dolgozni.

./ ,4 többi napon a parlament dél­
előtt ős- délután tart ütéseket, amelyek 
délelőtt kilenckor kezdődnek.

5. A legközelebbi csütörtökön nem 
lesz iníerpelláeiős nap

niok kell a békét A béke politikája 
megbukhatik. de az ő politikájuk ne 
bukjék meg. Magukra jobban vigyáz­
nak, mint a békére.

Ezért van az. hogv ennyire csip 
ccup jelentőségű kérdésre restringá 
lódik a Népszövetség munkássága. 
Kis ügyekkel kell kitölteni a napi­
rendet. hogy ne kerülhessen sor a 
nagy ügyekre. Kis államokat keli 
egymással összcbékiteniök, hogy ne 
veszhessenek össze a nagy államok. 
Helyi feladatokkal, vicinális jelentő­
ségű kérdésekkel, jelentéktelenebb 
összetűzések elsimításával kell el-

a hírek tűik óraiak.
Vtík'csevics Vcfia miniszterelnök 
mér. nem látja elérkezettnek az Hőt 
egy Ilyen megegyezésre cs tovább 
is erősen do’gozik a pártszer vezetek 
rtorg.-.uiz mi ó ján, emc'yuek crodmé- 
nyekép többsége lesz az összehí­
vandó pártkongresszusén, ahogy a 
kép vise’# klubban is a nagy többség 
mellette van. Ezzel elesnek azok az 
önkényes kombinációk, amelyeket 
a bácskai és így a szohoticai kerü­
letben is a ra Vitális frakciók fúzió­
járól bizonyos tendenciával terjesz­

tettek.
A fíácsmcgyci Napló csütörtöki hír­

adása az ellenzék és a kormány meg 
egyezéséről a pénzügyi törvény vitá­
jának gyors befejezése ügyében, a pén­
teki nap folyamán beigazolódott és

Perlés cinek a megegyezést a parla­
ment elé terjesztette, 

amely azt egyhangúlag elfogadta. A 
tárgyalások a kormánypártok és az el­
lenzék között nem közvetlenül folytak le.

lintbogy a parasztdemokrata koalíció 
korábbi határozata miatt a pártvezérek 
kollégiumát nem hívták össze. A köz­
vetítő szerepet dr. Kramer Albert fiig-

:£ en képviselő töltötte be.

t,. Az egyes csoportok ki fogják je­
lölni azokat a szónokokat, akik a pár­
tok nevében beszélnek.

7. Szombaton délután nem lesz ülés. 
A parlament elnöke a megegyezéssel 

kapcsolatban a következüket mondotta
az. újságíróknak:

— Önök is tudják, hogy milyen fe­
szült a he’yzet a parlamentben és hogv 
nem lehetett megtartani a pártvezérek 
kollégiumának ülését. A megegyezés köz­
vetítés utján jött létre. A parlament 
munkaidejének felosztására irányuló ja­
vaslatot a kormánytöbbség tette, ezt jó­
váhagyás végett az ellenzéki vezérek 
elé terjesztették és így jött létre a meg­
egyezés.

A paiasztdemokrata koalí­
ció pótíavadata

A parasztdemokrata koalíció a pénz­
ügyi törvényhez egész sor pótjavaslatot

I tölteni az időt, hogy ne kerülhesse-' 
i nek szóba a béke, a leszerelés, a 
' nemzetközi szolidaritás intézményes 
és garanciális kiépítésének problé­
mái. Ezekre nem érhetnek rá. ezekre 
nem lehet ideiük. Mert csak addig 

; van közöttük béke, amig nem kezde- 
' nek el a békéről beszélni.

Chamberlain meg lehet elégedve, 
mert a diplomácia művészete viszi 
\ éghez ezt a csodát is. Az európai 

! béke követelését azonban határoza- 
í tokkal nem lehet kielégíteni. Ehhez 
í cselekedetek, ehhez eredmények kel- 
i lenének. •„ .z

!

!

terjesztett a parlament elé. Ezek között 
vannak igen érdekes javaslatok is. így 
;i;; egyik szerint a pénzügyminiszter egy 
hónapon balül köteles kifizetni az állam 
összes munkaltértartozásait a munkások­
nak. Egy másik javaslat szerint közigaz­
gatási kihágásért az ítéletet Írásban kelt- 
bákézbesíteni és az ítélet nem hajtható 
végre esak, ha jogerőre emelkedik. Min­
den ilyen Ítélet ellen lehet felebbezní. 
Ugyancsak javasolják, hogy minden 
megszüntetett középiskola helyeit pol­
gári vagy szakiskolát kell létesíteni.

Vajdasági ügyek a panasz- 
és kérelembizottság előtt

A parlament panasz- és kérelem bi­
zottsága. dr. Andrics Tivadar radikális 
képviselő elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen sok a Vajdaságot is érintő 
ügyet tárgyalták le. Tisztviselők, kato­
nai személyek, tanítók — köztük nagy 
számban magyarok — kérőimét nyug- 
dij és hasonló ügyekben intéztek el. A 
bizottság szombaton folytatja tanácsko­
zását.

Radies István ui inségtor- 
vényiav aslata

Radics István és társai törvényjavasla­
tot nyújtottak be az éhező nép élelmezé­
séről és közmunkák elrendeléséről. A 
javaslat lényegesen különbözik a par- 
’.ament által már elfogadott törvénytől 
S  az ezzel kapcsolatos vitákat a szom­
bati ülésen folytatják le.

A parlament ülése
A parlament pénteki ülése az eddigi 

viharok után meglepően nyugodt han­
gúimban folyt le, ami elsősorban a kor* 
niánypártok cs az ellenzék közt létre* 
lőtt megegyezésnek tulajdonítható. Mm 
után azonban csütörtökön több sürgős­
ségi javaslatot terjesztett be az ellen­
zék, a nappali üWst ezeknek a tárgyalá­
sa töltötte ki. t .

Az ülést délelőtt tizenegy órakor nyi­
totta meg Peries Ninko elnök. A mi­
niszteri padokban ott ült dr. Alarkovies 
Bogdán pénzügyminiszter Is, akinek tá- 
vollétc miatt az ellenzék csütörtökön 
olyan vehemensen tiltakozott

A jövedelmi adó ellett
\ jegyzőkönyv hitelesítése után azon* 

na! rátértek Pndies Pavle javaslatára a,i
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Jövedelmi odó eltörléséről. A Javaslat 
felhívja a kormányt, hogy 1928 január 
elsejétől kezdve szüntesse meg a jöve­
delmi adót mindenütt, ahol fennáll és a 
kormány tizennégy napon belül terjesz- 
szen be erről törvényjavaslatot. Radics 
Pavle kifejtette, hogy ez az adó egyik 
legsúlyosabb adónem a prékói vidéke­
ken. Különösen a kisembert sújtja ez az 
adó Igen erősen és Így feltétlenül szük­
séges ennek az adónak azonnali meg­
szüntetése. A íöldmivcsektől húsz évre 
visszamenőleg hajtanak be hátralékos 
jövedelmi adókat.

Dr. Zserjdv Szlovénia elhanyagolásá­
ról beszélt. A prékói vidékek az ország 
terheinek nyolcvan százalékát viselik. 
Az igazságtalan adózás a legfőbb cka 
a parlamenti konfliktusoknak is. A jö­
vedelmi adót azonal meg kell szüntetni.

Pucelf Iván Radics-párti igen erősen 
támadta Korosecct és Szpahot, mert 
támogatják a mostani kormányt. Nagy 
lárma keletkezett ekkor és az elnök 
Kokdnovicsot háromszor is rendreutasi- 
tóttá.

Pucci] szerint ha technikailag lehe­
tetlen a jövedelmi adót megszüntetni, 
még inkább lehetetlen azt üres zsebek­
ből behajtani. Itt nincs prékói front, csak 
cincárfront, az összes prekóiak kizsák­
mányolására. Nern igaz. amit Korosec 
állit. hogy Szlovéniában jó a helyzet. 
Korosec nemrég még letépte a cirill fel­
írást klubjának ajtajáról.

A pénzügyminiszter válasza
Markavics Bogdán pénzügyminiszter 

válaszolt a felszólalásokra és elismerte, 
hogy a szónokok beszédeiben sok az 
igazság. A kormány azonban igyekszik 
mindent jóvátenni.

— Kérem, értsük meg egymást — inon- 
ó’otta a pénzügyminiszter. — Nem lehet 
egyszerre megszüntetni azt, amit éve­
ken át építettek ki. 1926-ban megszün­
tették a rokkant- és elöfogatadót, 1927- 
ben az adómentes létminimumot hatezer 
dinárra emeltük. 1927—1928-ban nem ve­
tették ki az igazgatás hibája folytán az 
1925—1926. és 1927. cvre a jövedelmi

A munkanélküliek tüntetése m’att
betiltották a topolai független munkálok 

szervezetének müked sét
Topoláról jelentik: Hirt adtunk arról,! A hatóság intézkedése a munkásság

hogy hétfőn Topolán a munkanélküliek 
zajos tüntetést rendeztek. Az incidensek 
következtében a topolai rendőrség fel­
függesztette a független munkások to­
polai szakszervezetének működését. A 
hatóság az esetleges incidensek elkerü­
lése végeit háromszorosra emelte fel a 
csendörök létszámát, az uccukon pedig 
megerősített rendőrjdrőriflt cirkálnak.

Kedden Urbúsz h'erenc csendörörmcs- 
ter két csendőrrel megjeleni a függet­
len munkások szakszervezetének Párá­
it yai József vendéglőjében levő helyisé­
gében és lefoglalták a szervezet köny­
veit és iratait. A vezetőség tagjaival 
közölték, hogy további intézkedésig fel­
függesztik a szervezet működését.

Szubot’ca, Noviszad és Szombor polgár- 
mesterei Beogradban kérik a varosaknak 

a tartománytól való függet'enilését
Hé-t ín felkeresik a be'tigymlnt ztert és ez államtanácsot
A Vajdasági szabad királyi városok ■ iárni, mert a beszerzett információk sze- 

vezetőit élénken foglalkoztatja most az rint a kormány semmiképpen Sem akar 
a kérdés, vájjon sikcrill-c a városoknak ki- ezidőszerint a helyzeten változtatni, 

vívni a tartományokból való kivételüket. L mert különféle szempontok késztetik a 
cél érdekében főleg a Vajdasági városok > kormányt ana, hogy a város ikat Icg- 
erös akciót indítottak. Megírtuk, hogy ; alább egyelőre meghagyja a tartomi-
az államtanács már döntött egy hasonló 
ügyben, amikor kimondotta, hogy a vá­
rosok kötelesek a tartomány által Ki­
rótt pótadókat fizetni.

Ennek ellenére hétfőn Sznbotiea, Növi- 
szád és Szombor polgármesterei Peo- 
gradba utaznak, hogy a belügyminiszter 
nél és a pénzügy miniszternél, nnnkiilöu 
ben az államtanácsnál el jár Innak a /.,;r 
dés véglegés tisztázása érdekében Be­
avatott helyen számolnak azzal, hogy ez 
a küldöttségjárás nem fog eredménnyel

adót. Rendeletét adtam ki, hogy a kive­
tés alacsony mértékben történjék. Az a 
célom, hogy a felszólamldsl bizottságok 
nagy figyelemmel dolgozzanak és legye­
nek előzékenyek az adófizetőkkel szem­
ben. Pótjavaslatot fogok beterjeszteni, 
hogy azok a földmivesek, akik elmulasz­
tottak felebbezni az adókivetés ellen, 
újból panaszt tehessenek.

Kosa tics József dr.: l)c okmánybélyeg 
nélkül.

Markovics Bogdán: Ezt elfogadom. Ha 
az urak nekem nem hisznek, belomegyek. 
hogy ezt határozattal tegyek kötelessé­
gemmé. A kormány az adómentes lét­
minimumot hatezer dinárról tizenkétezer 
dinárra emelte fel és megszünteti a jo 
vedel mi adó összes pótlékait. A sürgős­
séget nem fogadja cl.

A parlament a sürgősséget elutasította. 
Perlcs elnök ezután közölte a kormány­
pártok és az ellenzék közt létrejött meg­
egyezést a parlament munkarendjére 
nézve és ezzel a délelőtti íilcs véget cit.

A délutáni ülés
A délutáni ülés öt óra után kezdődőit. 

Dr. fírankovlcs György független demo­
krata sürgősségi javaslatát tárgyaltárt. 
amely szerint Imszonöttagu bizottságot 
kell választani az úgynevezett rczsiala- 
pokhói történő kifizetések ellenőrzésére. 
Brankovics és Mellkos független demo­
kraták hozzászólása, Agutonovics sze­
mélyes kérdésben való felszólalása és 
Mijovies Áca miniszter válasza után a 
parlament a sürgősségi javaslatot elve­
tette.

Ezután áttértek a napirend első pont­
jára. a parlament első alelnökének meg­
választására. A nemzetgyűlés szótöbb­
séggel Agntonovles Radoszldv demokra­
ta képviselőt választotta meg első (del­
nőkké. Agatnnnvicsra 137. mig dr. Si- 
benikre az ellenzék jelöltjére 71 szava­
zat esett.

Az, alelnök megválasztása után este 
íélnyolckor berekesztették az ülést. \  
legközelebbi ülés szombat délelőtt lesz, 
amelyen a pénzügyi törvényt tárgyalják.

körénen nagy meglepetést keltett és a 
lemondott munkáspárti községi képvi- 
selötagok kijelentették, hogy ezekután 
lemondásukat cs\pk abban az esetben 
hajlandók visszavonni, ha a szervezet 
működését a hatóság újból engedé­
lyezi.

A topolai csendőrsig és a szolgainró- 
ság a betiltás okát nem közölte mun­
katársunkkal és igy a történtekről sem­
miféle hivatalos magyarázat nem került 
nyilvánosságra.

A csendórségen nyert értesüléseink 
szerint a héttői mmikástünteíés ügyében 
szenzációs fordulat válható és valószí­
nűleg több letartóztatás történik az 
üggyel kapcsolatban. !

nyolc keretében. Nemzeti szempontból 
arra hivatkoznak, hogy ha például a 
Vajdasági).ni a városokat kivennék a tar­
tományok köréből, úgy a tartomány* 
g> iilésbcu a nemzetiségi kisebbségek 
kc|i\'i‘’cíöi és az ellenzék többségbe ke­
rülnének. A nemzeti szemp Htokon kiviil 
p.írlszempontok is a jelenlegi helyzet 
fenntartása mellett szólanak.

Heli il zagrebi polgármester a napok­
ban járt el itKyatiliyen Ügyben a kor­
mány egyes tagjainál és kérte, hogy l az áprilisi kötet’ kettős szám lesz

Zagrebct szakítsák ki a zagrebi tarto­
mány hatásköréből. A zagrebi polgár- 
mester arra kérte a kormányt, hogy a 
pénzügyi törvénybe vegyenek fel olyan 
rendelkezést, amely Zagreb különállását 
biztosítaná. A kormány tagjai azonban 
nem teljesítették ezt a kívánságot és a 
kérdés rendezését az uj városi törvény 
elkészítésének idejére helyezték kilátás­
ba. A városi törvénytervezet a napok­

M é rt nem  szü n te tték  meg  
a jö ved e lm i adót ?

A sz lovén  n ép p árt á llá s t  f o g a l t  a z  e l le n ,  h ogy  csak  
a V ajdaságban szü n tessék  m eg  a  jö v e d e lm i ad ót

Beogradból jelentik: Országszerte nagy 
feltűnést keltett a minisztertanács csü­
törtöki határozata, amellyel megmásítva 
régebbi határozatát, elál’ott a jövedelmi 
adó megszüntetésétől és csak az adó­
mentes léttninumomat emelte fel hatezer­
ről tizenkétezer dinárra. Értesülésünk 
szerint

a minisztertanácsnak ez a döntése a 
szlovén néppárt intervenciójára tör­

tént.
Az eredeti terv szerint ugyanis ennek

az adónemnek az eltörlése csak a
Vajdaságra vonatkozott volna, ami 
ellen erélyesen állást foglalt a szlo­

Heves küzdelem indult meg 
a szuboticai Népkör elnökségéért
Nojcsek Gézának dr. Pataki An'ai, dr. Rabstein Mátyásnak 

dr. Szinté Gábor az ellen jelöltje
Nagy érdeklődés előzi meg a szuboti- 

cai Népkör vasárnapra kitűzött clnök- 
\ akasztását, amely a várakozás ellenére 
ismét fellobbantotta a frakcióharcokat a 
város magyarságának ebben a kultúrin­
tézményében.

A Népkör eddigi elnöke, dr. Szántó 
Gábor tudvalevőleg azért mondott le, 
hogy átadja helyét K/'s.s Lajosnak, aki­
nek köztiszteletben álló és nagyrabecsiilt 
személye az elnöki székben garancia 
lett volna arra nézve, hogy g Népkör­
ben megszűnik az intenzív kultnrrnun- 
kát akadályoz,ó belső háborúság. Minden 
remény megvolt arra, hogy az elnök- 
választás egyhangú lesz. mert a tagok 
pártra és világnczlctre való tekintet nél­
kül egységesen Kiss Lajos mellett fog­
laltak állást. Kiss Lajos azonban ma­
gántermészetű körülményekre való hi­
vatkozással elhárította magától az e'- 
tiöki tisztséget, mire a Népkor vezető 
emberei Nojcsek Gézát jelölték elnök­
nek és dr. Rabstein Mátyást ügyvezető 
elnöknek.

A régi elnök és a mögötte álló tábor

Dumas „A mjakék“ című regénye 
a Bácsmegyei Napló uj könyvujdonsága

Áprilisban vaskos kötettel szaporodik olcsó könyvakciónk
Olcsó könyvakciónk márciusi köteté­

nek Turgenyev: Napkelte előtt cimü re­
gényének kézbesítését pénteken kezdték 
meg a IN estnegyei Napié) árusítói és 
máris elkészült az olcsó könvvakció 
újabb kötete is, amelyet április első fe­
lében megkap mindenki, aki előre be­
küldi az előfizetési összeget.

Az áprilisi kötet Dutuas: A nyakék 
cl mii regénye,

amellyel hihetőleg nagy örömet szer­
zünk az olvasóknak.

A regényben Dumas Mária Antoinette 
szerelmet mondja cl mindvégig érdek- 
fcsziíő meseszövéssel. A regény lapjain 
megelevenedik a tragikus végű francia 
királynő kora és az első idézettől az 
utolsóig fokozódik az olvasó Izgalmas 
érdeklődése, mert a cselekmény olyan 
fordulatos, a meseszövés olyan színes 
ahogyan azt Durnas-nn kiviil csak keve­
sen tudták megcsinálni.

Áprilisi kötelünkkel
M4 oldalas Impozáns kötetet kap 
mindönki, aki az alábbi szelvényt 

p’dirva beküldi.
A rdiéijy terjedelmére való tekintettel 

és a

ban került újból a miniszterközi bizott­
ság elé. Ez alkalommal Sztankovies 
Szvctozár miniszter síkra szállt a váro­
sok önállóságának és különállásának 
biztosítása érdekében, de álláspontjával 
kisebbségben maradt. Hir szerint Spaho 
miniszter is ellenezte Szarajevó város 
függetlcnitését a szarajevói tartomány, 
tói s ez az álláspontja pártpolitikai okok­
ra vezethető vissza.

vén néppárt.
Mivel azonban a Szlovéniában érvényes 
adórendszer mellett a legfontosabb adó­
nem megszüntetése több mint százmillió 
dinárral csökkentette volna az állami 
bevételeket és ezért a minisztertanács 
engedve a Korosecék nyomásának

kénytelen volt a Vajdaságban is 
fenntartani a jövedelmi adót. amely 
ilyenformán csak ez év december 

31-ikén szűnik meg.
A. kormány azonban meg van győződve, 
hogy a létminimum felemelése révén a 
szegényebb osztályok mentesülnek a jö­
vedelmi adótól.

ebbe a megoldásba nem nyugodott belő 
és azt hangoztatta, hogy csak Kiss La­
jos személyére való tekintettel lepett 
vissza a béke érdekében, egyébként nem 
volt érdemes a Népkor válságát a régi ve­
zetőség lemondásával előidézni. Ez a tá­
bor az utolsó pillanatig bizolt abban, hogy 
sikerülni fog Kiss Lajost a jelölés elfoga­
dására rábírni és ezért nem is állított 
minrfezidcig listát, amiből arra lehetett 
következtetni, hogy a vasárnapi elnök- 
választás egyhangú lesz. Most azonban, 
hogy a Kiss Lajos-kombináció véglege­
sen meghiúsult, dr. Szántó Gábor cs 
nrnd^'ok, akik Nőiesek Géza ka'ndidá- 
lása ellen vannak, akcióba léptek és már 
fel is állították listájukat, amelyen az 
elnöki tisztségre dr. Pataki Antal. az. 
ügyvezető elnökségre dr. Szántó Gábor 
a jelölt. Piszelnöknek Kiss Lajost és Ja- 
kobsies Imrét, tiszteletbeli elnököknek 
pedig Piloy Jenöt és Nánay Mihályt je-

A két tábor erősen készülődik a va- 
■’á’-nani választásra, amely előrelátha­
tóan igen heves lefolyású lesz.

bárom kötetes müvet bekötve hozzuk 
csak forgalomba, mert úgy látjuk, hogy 
a közönség szívesebben látja olcsó ak­
ciónk során az ízlésesen bekötött köny­
veket.

Az érdekfesztíö vaskos Dumas-rc- 
gény ára 30 dinár

és ezen az összegen kívül az előfizetőt 
semmiféle portó-költség nem terheli.

Akik Dumas szenzációs könyvét meg 
akarják szerezni, vágják ki s levelező­
lapra ragasztva küldjék be az alábbi 
szele éti vt.

Kcrem részemre
Damns Sándor: Nyakék

című 584 odnlas regényét be­
kötve megküldeni.

A 30 dinár véte’árat postata­
karékpénztár utján kü’dörn be.
Aláírás : .........................
Cim : .......................
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Megegyezés jött létre a vajdasági radikális Versek, novellák, 
és demokrata képviselők között

A v a jd a s á g i k é p v is e lő k  k o n fe re n c iá ja  k é tta g ú  b iz o tts á g ra  
b z ta  a  v itá s  k é rd é s e k  le tá rg y a lá s á t

riportok

Beogradhól jelentik: A vajdasági ra­
dikális és demokrata kép\ iselök konfe­
renciáját hosszabb szünet után péntek 
délután négy órakor folytatták. Az ülé­
sen ismét Korosee Autón belügyminisz­
ter elnökölt és rószívetr azon Rajfcs 
Szvetiszláv, a belügyminisztérium BBB. 
osztályának iőnöke, valamint Szluuko- 
vics Szvetozár földmivdésiigyi és Grol 
Milán közoktaiási’gj i miniszter a kor­
mány vajdasági tagiak

Az ülésen dr. Juga Vclimir délbánáti 
radikális képviselő hangoztatott külön­
böző panaszokat a dunamelléki ta r to ­
mány főispánja ellen amiatt, meri egyes

községek eJóljáróságait még mindig nem | nan ered. hogy a képvise!ő\álasztáson
* \  \  , (nem mentik együtt a radikálisok és a

No\akovics Izidor szombori demokra- 'demokraták és az ebből az időből fenn- 
, ta kcpvise.io szovátette a visszaéléseket. ' maradó riva'itás tovább tart.

csouoplyai, krnyajai és szón- ! A ki nícrencia végűi abban állapodott 
,ai. ,Cb liSztvisGöválasztások kő- meg, hogy az (gyes kérdések lelágya-

, ni^ ot tűitek, ffl,v bizottságra Ifz zá k
í . ' ^ V ^  'csnak Kavics Színia szombo- amelynek tagjai a radikálisok részéről 
. t i  rjthkaus kc’pviscó válaszolt, aki szv- dr. I.aloscvies Jóca. a demokraták ré- 
■rmt nem történtek szabáiyíalaiKágok •■•zér."l dr. Kikor íváu, akik íeihatalma- 
i Kacics abból indult ki. hogy a radikális- /:>• t kaptak megáll--pedátok létesítésére, 
j í i me, a,a cgynttmükadést ál kell vinni Bgv a jacbkálisok. mint a demok"aták 
I a nép kézé. a községekbe. M h z z  a hely- j a konicrer.ola után kije'cntctték. hogy 
j zet, hogy a demokraták a községekben . az összes vbás kérdéseket közincgeíé- 

az Ciieiizekkel működnek együtt. f';z, o n -1 gedesre fogják nicgo'dani.

A vajda ági itodalom tükre: a 
Bácsmegyei Napló vasárnapi 

száma
A vajdasági magyar irodalom mai 

helyzetéről igazi perspektívát a Bdes- 
megyei Napló vasárnapi számából lehet 
nyerni, ündicsérct nélkül megál’.apitható, 

nem mentik együtt a radikálisok és a ' hogy ma már a vajdasági magyar iroda­
lom nyugodtan állítható párhuzamba n i 
utódállamok bármelyikének magvar iro­
dalmával. Vers. novella, regény, irodalmi 
és társadalmi riport a vajdasági magyar 
írók egy heti termése s ezekből a legkí­
vül óbbakat, legérdekesebbeket adja olva­
sóinak az 52 oldalas Bácsmegyei Napló.

A vasárnapi szám főbb tartalma a kö- 
iétkező lesz:

Verse/c; földi Ilona: Tudok szeretni 
— Ga’arnbos Margit: Spleen. — Szere­
tem. — Gál Ottó: Kakofónia. Kovács 
Antal: legtökéletesebb az ember. —• 
Szentelek? Kornél: Könnyű este.

Novellák: Csermely Gyula: Szökés

Elkészüli a dinár törvénye
szóló törvényjavaslat

Tiz papirdinár egyenlő lesz egy aranydin Árral
öeogradból jelentik: A pén/ügyminisz-[ fog mcgtöitánni bizonyos megállapított , st/m k z - n  és a / / d  hoev

Jénum illetékes ügyosztályai már el- • idő alatt. ’ el « hgáik isin :rf :íiii' azt is, hogy tiz pa-
keszülteix a dinár törvényes stabilizálj- A dinár most már esek óla egy pon-j pTdimír egyenlő egy aranydinarral. A

ton áll és Zürichben i dinárt 9.15-as j diná " stab”.izálásáuak a kérdése nagyon
P mt m sikerült stáb dz.álin A kormány i abtuáTs és hozzá tartozik azokhoz 3
nem fog a a dinárt 10 svájci frank pénzügyi műveletekhez, air.el’ycl a kot•

zM-düt-e. • , cgyeniö 100 dinár paritásra felemelni ( rnány a külföldi kölcsön ir’ztositá.-át
a a lasa, átszámítása csak fokozatosan és megelégszik azzal, hogy a diná.11 akarja elerm.

7*
3

lör s én .ve sen

sáról szóló törvénvJavaslattal. Értesü­
lésünk szerint egv aram- dinár tiz pa­
pír dinárral lesz egyenértékű és a mos­
tani papirdinárnak aranydinárra való

Tisztek zendülése egy angol hadihajón
A tenger dsztisziek fellázadlak a parancsnak ellen ón míg fosztották 

a parancsnckiágtól
Londonból jelentik: A péntek reg­

geli lapok az angol távirati ügynökségek
ni a további részletes jelen lésekéi, m l-1 íés.k szerint

jelentése alapián szenzációs eseményről i ban nyilatkozna.
v’őtt a kormány az ügyről az. alsóba/.- ' ’ a Royal O«k parancsnoka és első

írnak, amely Máltában történt.
Az angol flotta Royal Oak nevű ha­
dihajóján néhány tiszt fellázadt De- 
var kapitány ellen és megfosztották 

a parancsnokságtó’.
A zendülésről részletesebb jelentések 
n’ég nincsenek és az első híradások » 
csak arról számolnak be, hogy a zen- | 
dűlök magasabhrangu tisztek voltak.

A hadihajón történt lázadásról szóló 
hír csütörtökön késő este jutott el az 
alsóházira, ép amikor a tengerészeti mi- : A gyakorlatozó flottat ézz főparancsnok i

Az angol tengerészeti minisztérium 
péntek délben hivatalos közleményt tett 
közzé, amely szer nr az angol alsóház­
ban is szóvá tett esemény csupán

a gyakorlatozó angol fhaaosztrg 
tengernagyának, valam’nt a Royal
O:k egyik G / t - ’n k és kzmi.ba

tiszr.ie röGuj.-s technikai okok miatt 
közölték az admirálissal, hogy nem 
vóJln'wnk {cfc'o ,«/gct arra ez eset­
re, ha a gyakorlaton hajójukat, mint

vezérh-jót használják.
Az admirális ezt a köz’ést úgy tekin-

l tette, mint fegyelemsértést és azonnal 
. ó-áöcft > ztefíe a kél (;<z'et An-ikor az

íiisztérium költségvetését tárgyalták.
A lázadásról azonnal moginterpelláí- 

<ák az admiraiitás kér vi-élőét,

nak szem élyi k-'oí,!kiusa. av a yl>: i 
azonban a h.idih’jó 'Tzlikarának l.s 
legénységének nem volt semmi ré­

sze.

.1

Szökés
a halálból. — Fö.'rfi Ilonka: Egv kis 
menyasszony halálára. — Kristály Ist- 

! \án : Rizskoh. — Markovics Mihály: 
i Broadcasting. — Szűcs Márton: A ha­
lál legyőzése. - -  Quasimodo: Egyetlen 
téli nap.

Regény: (iái Ottó récémé: Madár­
fióka a viharban. (Második rész.)

Széppróza: Baedeckcr: Tárca._ — I. 
Noteszhulladék. — Szenteteky Korn'I: 
UUtarisnva.

Humoreszkek: kim: Az ablakból. — 
Fos: A mezte’en gróf majmai.

Fgyéb cikkek: Rárvány András- A női 
becsület a hünte’őjogban. — Fischcr J.i- 
kó: Az uj adótörvény alaki rendelkezé­
sei. — Farkas Geyza: Jézus és a zsidó-

Riportok: lfo'ló Magda: Nngv nők 
frríni. ..... dovorkovits János: Heloise és 
Ahe'ard sírján. — Ferenezy György: 
Pesti ucca 1925-ban. — Weidingcr De­
zső: Parisban bealkonyult a staroknak.
— Jovanovics Mihajlo és Krno Dalibor: 
Tolsztoj sírjánál. — Mayor József: Ta­
mara Karsavina vágyódik a cári Orosz­
ország után.

Rovatok: | örfénelem kis törfénefek-
hfcn. — Mindennap. — Színházi Tükör.
— Tercieré. — Döntés az 500 dindros 
problémáról. — Keresztsoros rejtvény.

Llri banditák
! Több rablást k ö ve te tt e l Buduresf' 
kornyékén kél e'.Ökelö csa lid b ó l 

szárm azó fia talem ber
Budapestről jelentik: A pestvidéki tor­

l’entengi i ua.gv a floita főmarancs- vényszék pénteken tárgyalta két előkelő 
családból származó fiatalember bűn­
ügyét. akik a múlt tv decemberében 
amerikai stilü bűncselekményeket követ­
tek el Budapest környékén, Vecsésen. 
Sashalmon és Cinkotán. Az egyik vádlott 
Tolnai Ödön. akinek apja kultúrmér­
nök. a másik Nagy Ákos nyugalmazott 
mihelyt a tisztek megérkeznek Angliába, 
csendörtiszt. A vádlottakat kétrendbeli 
rablással és egy rendbeli lopással vá­
dolja az. ügyészség.

Az úri banditák Vecsésen revolvere- 
sen behatoltak az Általános fogyasztási 
Szövetkezet, helyiségébe és ké.nvszeritct- 
ték a tisztviselőket a pénztárban levő 
összeg kiadására. Szerencsétlenségükre 
azonban a pénztárban alig három pen­
gő volt. Néhány nappal később Sasha­
lomban este a posta előtt leselkedtek és 
így őrizeden pillanatban Tolnai ellopott 
egy postazsákot, azonban itt sem volt 
szerencséjük, mert a zsákban csak kö­
zönséges levelek voltak. Végül aztán 
Cinkotán egy este furkósbottal leütötte 
Kókai József postaaltisztet, aki a posta­
hivatalból postazsákokat szállított a vas­
útállomásra. Az egyik postazsákot a 
banditák felkapták és futva elmenekül­
tek, azonban feltartóztatták és elfogták 
őket.

A pénteki tárgyaláson Tolnai Ödön 
beismerte a terhére rótt bűncselekmé­
nyek elkövetését cs azzal védekezett, 
hogv a nvomor készletté a rablásokra. 
Nagy Ákos tagadta, hogy részt vett a 
rablásokban. Annyit beismert, hogy be­
széltek a rablásokról, de azoknak vég­
rehajtásból távoltartotta magát. A ki­
hallgatott tanuk felismerték a vádlottak­
ban a bűncselekmények elkövetőit. A 
Vecsésen elkövetett rablótámadás felde­
rítésére a törvényszék helyszíni tárgya­
lást rendelt cl,

( m'kától uj p: r ne'nckot és e'.'ő tisztet 
k é rt a \ ezérhajóra, a főparancsnok bi-
z- Óságot kiddött ki. amelynek megálla- 
’■oáza afppjá'1 azután az e ientengerna-

ia  hivatalos közlemény szeiint az adtni- "Vf,t is idíüzgesztették állásától.
ralist és a két tisztet azonnal felfiigccsz- 
telte és megindította ellenük a fegyelmi 

aki válaszában kijelentette, hogy az első i vizsgálaiot.
jelentés még fogyatékos és be kell v á r - 1 Máltából és Gibraltárból érkező ie'en-

\  bárom #.’szt között kitö’t konflik­
tust \égsij fokon a ha TTréság fogja 

eldöntőm,
’iiihe'yí a tisztek megérkeznek Angliába

T i í u l e s c u  l e m o n d o t t  a  N é p s z ö v e t s é g b e n

v i s e l t Ir

Briand Tiíulescu magaíar ására hárítja a felelősséget 
a Népszövetség döntése miatt

Ralisból jelentik: Erancia politikai kö- I régi elavult típusú góopuskák.
írében nagy meglepetést keltett az 
hír, hogy

Gtulescu román külügyminiszter le­
mondott népszövetségi delegálusi 

tisztségéről
f s hogy utóda Antóniádé berni román 
követ lesz.

Briand külügyminiszter csütörtök 
délelőtt kihallgatáson fogadta. Villegas 
‘•kiiei kiküldöttet a szentgotthárdi ügy­
ben kiküldött hái más vizsgálóbizottság 
Bg.iát. Este a kormány minisztertaná- 
' ^ot tartott, amely a késő éjszakai órá- 
*>«?• egészen félkettöig tartott. A nvnisz- 
tfftanács ülésen Briand részletes ielen- 
R'M tett a Népszövetség második ülésé- 
fieK lefolyásáról. A szentgotthá.di ügvrői 
Briand úgy nyilatkozott, hogy személye'- 
véleménye szerint

* Szeutgcttliárdm leioglult gép-
>esyverck nem uj keletűek, bacetu

Fi'yeöre nines semmi tizonyiték arra 
mondotia Briand -  hogy a gépfegyver- 
küldeményt Magyarorszagnak szánták. 
A magyar-román optánspörre áttérve 
kijelentette Briand, hogy sajnálatos, 
hogy az ügyet Romániára nézve ked­
vezőtlenül rendezték, de

a kudarc okát Briand Titulescu ma­
gatartásában látja,

akinek nem sikerűit megnyerni Olasz­
ország támogatását.

feltűnést keltett Parisban Scydouv- 
nak a Qai d'Orsaj volt igazgatójának a 
Rétit Rarisienben közzé tett nyilatkoza­
ta, amelyben éles kritikát gyakorol a 
Népszövetség állásfoglalása miatt. A 
népszövetségi tanácsnak — írja 5ey- 
doux — keru’níe kell. hogy olyan be­
nyomást keltsen, mintha határozatait 
nem fontolná meg déggé és csak azért 
hoz határozatot, hogy. épen történjék ya-

'ami. Tipikus ez a kompromisszumos 
megoldás, amely messze távol attól 
amit a Népszövetségtől hívei vártak. 
h’T'emzö az uj módszerre az a tény, 
bogy

a kísanfant abtagyiíjteményét egy­
általán nem hozták napfényre,

amellyel pedig bizonyiíani lehetett vol­
na, hogy a szentgotthárdi fegyveresem- 
pás zés nem az első eset volt. Mégis 
Scydonx annak a nézetének ad kife.le- 
- st. hogy

a kkanlcut Olaszországra va'ó te­
kintettel vo’t tartózkodó a szent­

gotthárdi ügyben
év igv az a furcsa bclvzet állott elő 
ltogv a felelősség t»di<*s súlya Francia 
országra nehezedett, amely egyedül lé 
pett fel a Népszövetség érdekében 
valóban mindent meg tett. amit 
betett*

és
te-
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Vámszabadraktár épül 
Szuboticán

Késik 5 vámpalota építése, mert senki 
sem akar pénzt előlegezni a tervek 

elkészítésére
A szuboticai vámpalofa felépítése új­

ból némi késedelmet szenvedett. A szu- 
lioticai vámpalofa és a vámraktár épí­
tésére a vámvezérigazgatóság már a 
múlt évben tízmillió dinárt utalt ki a 
kövezetvám bevételeiből. A szuboticai 
vámhivatal annakidején nyomban érint­
kezésbe lépett a szuboticai városi ható­
ságokkal, megejtették a terepszemlét és 
úgy döntöttek, hogy a vámpalotát, va­
lamint a tisztviselői lakásokat a teher­
pályaudvar mellett elterülő téren fogják 
felépíteni. Legutóbb ebben az ügyben 
Szuboticán járt Smith vámvezérigazga- 
tó is, aki szintén megtekintette azt a 
helyet, ahová a vámpalotát fel akarják 
építeni és megadta hozzájárulását.

Ebben az ügyben azonban a napok­
ban újabb nehézségek merültek fel, mert 
a városi tanács nem hajlandó az épít­
kezés első költségeit minden fedezet 
nélkül magára vállalni. Ugyanis a ter­
veket kellene elkészíteni, ez azonban 
nagyobb összegbe kerül, amit a város 
nem előlegezhet.

A szuboticai vámhivatal igazgatója 
kijelentette a Öácsmegyei Napió mun­
katársa előtt, hogy rövidesen újabb 
szemlét tartanak cs arról is dönteni 
fognak, hogy hova fog kerülni a postai 
vámhivatal, amelynek állandó összeköt­
tetésben kell lenni a vámigazgatósággal.

Mint értesülünk, a vámhivatal raktá­
rával együtt szabad raktárai is építe­
nek, amelyet kizárólag a külföldi keres­
kedők cs gyárosok rendelkezésére fog­
nak bocsájtani. Ezzel lényegesen emel­
nék Szubotica város forgalmát, mert az 
importkereskcdelem túlnyomó nagy ré­
szét Szuboticán bonyolítanák le.

A likai has legyőzte 
becskereki ellenfelét

Riválisok izgalmas küzdelme Becs* 
kereken

Bccskcrckről jelentik: Matijcvics
Marján a »likai hős«, aki néhány héttel 
ezelőtt Szuboticán is vendégszerepelt, 
Vajdasági kőrútján Bccskerckrc érkezett. 
Matijevics körül, aki plakátjain magát a 
világ legerősebb emberének nevezi, he­
ves harcok törtek ki, melyek az utóbbi 
időben erősen kiéleződtek.

Matijeviccsel egyidöben egy birkozó- 
zókból álló társaság is turnézott a Vaj­
daságban, melynek tagjai féltékenység­
gel nézték a kitűnő és népszerű atléta 
térhódítását. A birkózók a beogradi la­
pok utján felszólították Matijevicset, 
hogy álljon ki velük birkózni, mert ők 
a »likai bőst* nem ismerik el a világ 
legerősebb emberének, A kihívásra Ma­
tijevics a zagrebl lapokban válaszolt és 
közölte ellenfeleivel, hogy hajlandó ve­
lük birkózni, ott ahol ők kívánják és az 
általuk megszabott feltételek mellett. A 
likai cröcsoda csak azt kő.ötté ki. hogy 
ha ö győz, a bevétel a likai szegényeké 
legyen, ellenkező esetben a bevétellel, sőt 
összes kitüntetéseivel cs érmeivel ellen­
felei rendelkezhetnek.

Az összecsapás azonban késett és a 
lapokban egymásután jelentek meg a 
pro és komra nyilatkozatok, úgyhogy 
sportkörökben nagy érdeklődéssel vár­
ták az ügy fejleményeit. A likai hős va­
lóban nem tért ki a kihívások elöl, de 
kikötötte, hogy előbb befejezi vajdasági 
körútját s csak azután áll ki a döntő 
mérkőzésre. Matijcvics a napokban 
Bccskerckre érkezett, ahová követték el­
lenfelei és mindenütt ócsárolták és gyá­
vának nevezték az atlétát. Becskereken 
Milovanov Vladimir birkózó, aki becs- 
kcrcki születésű, kihívta a likai bőst, 
aki megunva az állandó zaklatást, elfo­
gadta a kihívást. Becskerekcu az eset 
óriási érdeklődést kellett és a íjadraii*' 
vendéglő nagytermét zsúfolásig megtöl­
tötték a drukkerek, akiknek egyresze, a 
likai hős mellett, másrészük lokálpatrio­
tizmusból Milovanov mellett lelkesedett.

A becskereki sampion azt akarta, 
hogy a mérkőzést Matijevics mutatvá­
nyai után bonyolítsák le, de a közönség 
viharosan tiltakozott az, ellen, hogy a 
becskereki atléta a fárasztó mutatvá­
nyok után birkózzék a likai hőssel. Ma­
tijevics azonban megnyugtatta a közön­
séget és kijelentette, hogy hajlandó a 
mutatványszámok után megküzdeni el­
lenfelével.

A program lebonyolítása után Mati­
jevics, akinek jobb keze félig béna, fel­
szólította a becskereki atlétát, hogy áll­
jon elő. A versenyzsiiri megválasztása 
után lázas izgalmak között kezdődött a

Zubkov Sándort kiutasították
Németországból

A ném et excsászár húgára nem vonatkozik a ki­
utasítás! végzés

Kölnből jelentik: Vilmos excsászár só­
gorának, Zubkov Sándornak botrányai 
után végre pontot tett a kölni tartomá­
nyi főnökség. Az orosz emigráns botrá­
nyai napról-napra foglalkoztatták a saj­
tót és a közvéleményt és legutóbb tud­
valevőleg már eljárás is indult ellene 
egy éjje’i mulatóban rendezett botránya 
és egy ruhatáros fin súlyos bántalmazá­
sa miatt. A kölni tartományi főnök most 
mint legfelső rendőrhatóság kiutasította 
a német birodalom területéről Zubkov 
Sándort azzal az indokolással, hogy az 
utlevéltilabnat megszegte és ezért jog

gépirónö bestiális gyilkossága 
a berlini Cityben

Berlin, március hó. 
az irodából, ahol délután hátiErna rr

dolgozott, egyenesen hazament. Az. elő­
szobában felakasztotta kopottas, zöld 
tél'kabát'át a fogasra, kis kék sapkáját 
a székre tette s mielőtt bement volna 
a szalonba, ahol édesanyja épen az 
uzsounakávét tálalta fel a vendégségbe 
iött rokonoknak, előbb kezet mosott , a 
fürdőszobában, rendbehozta öltözékét 
és más liari'iivát vett fel. Azután illedel­
mesen kopogott az, ajtón, bevonult a 
vendégek közé. kezet csókolt a nénik- 
nak cs leült ö is az uzsonnához. »Mikor 
mégy férjhez, Erna* — tréfálkozott az 
egyik látogató és a Imszonnégyéves Er­
na elpirulva válaszolta, liogv ö még 
ráér arra. Amikor aztán átment néhány 
percre a másik szobába a mama gyor­
san felhasználta az alkalmat és panasz­
kodva dicsekedett, liogv az ö lánya so­
sem fog férjhezmcuni. mert nincs egy 
férfiismeröse sem. márpedig a mai vi­
lágban az olvan lánv. aki mindig csak 
otthon iil, vagy a barátnőivel van együtt, 
nem juthat fökötö alá. Amikor a vendé­
gek eltávoztak. Erna zongorához ült 
és másfél óra hosszat etűdöket játszott, 
azután megvacsorázott cs tizenegykor 
rendes szokása szerint aludni tárt. Más­
nap reggel valamivel korábban kelt a 
rendesnél cs mie’őtt megreggelizett, le­
ment újságért. A sarki rikkancstól vá­
sárolt egy -»Vossisehe Zeitung «-oí és 
miközben a bröfelien-dara bioikat be- 
rnártogatta a kávéba, elkezdte olvasni 
a lapból a legérdekesebb közleményt:

Ez. a cikk Így hangzott:
■^Gyilkosság a Chartát tenstrasséban. 

Hétfőn este hat és hét óra között a 
Charlottensfrasse 79. számú házban, 
a Zimincrstras.se közvetlen közelében 
borzalmas bűntény történt. Schiller 
Anna takarítónőt, aki a házban lévő 
fíccker és Ehmer-céznG volt alkal­
mazva. borzalmas sérülési kiöl borii­
vá. holtan találtak a lakók a lépcső- 
ház egyik oldalszárnyában. .Minden 
jel arra vallott, hogy gyilkosság tör­
tént. ezért nyomban értesítették a vé­
res leletről a rendőrség bűnügyi osz­
tályát, amelynek részéről Werneburg, 
Lipik és Salaw detektivfeliigyclők je­
lentek meg a tett színhelyén.

Schiilerné, aki két gyermek anvja, 
192? óta állt alkalmazásban a Becker 
és Ehmcr-cégnél és reggel, a hivata­
los órák előtt szokta az irodai helyi­
ségeket kitakarítani. Az asszonyt szor­
galmas cs dolgos teremtésnek ismer­
ték. Tegnap délelőtt a cég főnökei át­
adtak cgv levelet az. asszonynak, hogy 
a délután folyamán kézbesítse ki az 
Uuícr den Llndcticu. Az. asszony bá­
rom órakor eltávozott az irodából és 
a portás látta kilépni a kapun: nogy 
mikor jött vissza, azt nem tudják. Az 
irodába, amelyet %6-kor zártak be, 
eddig az időpontig nem tért vissza. 
Amikor félóra múlva cgv fiatal lány 
felfelé igyekezett a hátsó lépcsőn la­
kása felé. az első emeleten beleütkö­
zött a lépcsőn beverő, élettelen testbe.
A leánv nyomban odahívta a portást, 
aki elé szörnyű látvány tárult. Schii- 
lerné cgv lomtárnak használt kamra 
aitaia cmtt feküdt a küszöbre rogyva.. 
A holttest nyakán több, tőrszurdsoktól 1 
eredő súlyos seb látszott. A halott mel-'

küzdelem. . , . . . .  . ..
Három összecsapás után a hkai nos

lefektette ellenfelét. A több száz főnyi 
közönség viharosan ünnepelte Matijevics 
Marfjánt

erősen elítélték. A német excsászár só­
gora. hír szerint Kongóban lakó svéd 
rokonainál keres elhelyezkedést.

Hogy ezek után mi lesz Zubkov felesé­
gével. Viktória Schaumburg Lippei her­
cegnővel, azt még nem lehet tudni. A 
német excsászár húga elvesztette^ német 
állampolgárságát, akkor amikor Zubkov 
felesége lett, azonban a kintasitási vég­
zés rá nem vonatkozik. Egyelőre még 
nem tudni, hogy Viktória hercegnő kö­
veti-e fiatal férjét, vagy pedig nagy sze­
relme emeltére továbbra is Németország­
ban marad.

lett egv vas kúlvhacső hevert, amely 
a lomtárból való volt.

A portás azonnal a közeli Schützcn- 
strassei rendőrőrszobára sietett és je­
lentést tc't a leletről. A nvomozöícstii- 
let tisztviselői rövidesen megiclentek 
a tett színhelyén, ahol közben megta­
lálták a meggyilkolt aktatáskákét s 
benne azt a levelet, amelyet Schiiler- 
nének a délután folyamán kézbesíteni 
kellett volna. A nyomozás megállapí­
totta, liogv a lépcsőn fölfelé vérnyo­
mok vezetnek s igv közelfekvo az a 
gyanú, hogy a tettes a padláson ke­
resztül távozott el.

A biiniigvct egveKPc felles homály 
fedi. Mindenekelőtt két körülmény szo­
rul tisztázásra, egyrészt az. hogy 
Scbiilerné mit keresett ebben az idő­
ben az épületben, másrészt, hogy a 
gyilkosságnak mik a motívumai? A 
Bccker és Ehmer-céguél röviddel ez­
előtt betörést kíséreltek meg és nem 
látszik valószínűtlennek az a föltevés, 
liogv a kamrában tegnap uibóí betö­
rök rejtőztek cl. akiket Schülerné ott 
talált s liogv el ne árulhassa őket 
azok tették cl láb alól. Emellett a fel­
tevés mellett szól az a körülmény is 
hogy a lomtárból ismeretben módon a 
iépcsőliázba került a holttest mellett 
ta’ált kályhacsö.

A tettesnek semmi nyoma. Minden 
olvan közlés, amely a rendőrséget a 
nvomra vezetheti, a rendörigazgató- 
ságrn. l.ipik-Salaw csoporthoz inté­
zendő.

A berlini rendőrség még az éjszaka 
folyamán 1000 márka dijat tűzött ki 
a nyomravezetőnek. Az eddigi adatok 
alapján az a véleménye a rendőrség­
nek. hogy Schülerné rablógyilkosság­
nak esett áldozatul.*
Amikor az uiságolvasással végzett, 

kezet csókolt Erna az édesanyjának és 
elment az irodába, félóra múlva két de­
tektív jött a lakásba és kíméletesen kö­
zölték Erna szüleivel, hogy a rendőrség 
örizethevette leányukat, mert előző dél­
után kilenc késszurással meggyilkolta 
Schiller Anna takarítónőt.

Anthcnyné asszony. Erna édesanyja 
elkezdett nevetni: »Ne vicceljenek az 
urak!* Be az urak nem vicceltek...

te
A rejtélyes gyilkosság tettesét a rend- 

ség nem egészen tizenkét óra alatt nyo­
mozta ki. A detektívek a vérnyomokat 
követve lejutottak az uccára. A járda 
tu’só oldalán, félórái keresés után. 
kér borséiszem nagyságú vércseppct ta­
láltak. Sa'aw detektix felügyelő, minthogy 
az uccán több vérnyom nem akadt, el­
rendelte, liogv kutassák át a szomszé­
dos és a szemhenlevö házakat, mert azok 
valamelyikében kellett magát a tettesnek 
— aki nyilván szintén megsebesült — 
bekötöznie és a vérfoltokat letisztogat­
nia. A Chalottenstras.se 17. szánni ház­
ban. szemben azzal az épülettel, ahol a 
gyilkosság történt, csakugyan találtak 
az, udvaron néhány vércseppct. amelyek 
egv pincelakás lépcsőjéhez vezettek. A 
detektívek már éppen he akartak ha­
tolni ^kezeket fel'.* kiáltással a lakásba, 
amikor az egyik rendőrtisztviselö a 
kapu alatt levő szemétládából elöbalá- 
szo.t egy véres ulságlupot. Éjjel háro­
mig a nyomozás csak annyit derített

fel. hogy a gyilkos, miután a kapu alatt 
letisztogatta magáról a legfeltűnőbb vér- 
foltokat, valószínűleg felszállt a sarki 
villamos megállónál egv kocsira.

Reggel hétkor újra kezdték a nyo­
mozást. kihallgatták a szomszédos há­
zak lakóit. Jelentkezett egy asszony, aki 
előző délután látott u Clmrluttenstrasse 
79. száma házból kijönni és a szemben, 
levő házba bemenni egy fiatul nőt, ép­
pen félhét tájban, amikor a detektívek 
véleménye szerint a gyilkosság történt, 
Szeniélyleirását nem tudta megadni, 
csak annyit mondott ró'a, Í io íJV az illető 
nő hussziuil harisnyát viselt. A detektí­
vek nyomban érdek’ödtek a Becjjer és 
Eluner-cégnél. hogy alkalmazottaik kö­
zül melyik viselt előző nap husszinü ha, 
risnvát? >Azt hiszem, Anthony Erna*, 
adta meg a felvilágosítást csodáik,.zva 
az, irodavezető. >íis melyik tisztviselő 
távozott tegnap utoljára az irodából'* 
A kapus azt felel.e, hogy Anthony Er­
na. Amikor reggel Anthony Erna meg­
jelent az, irodában, a detektívek nyom­
ban kihallgatták, mint tanul. A csinos 
és huszonnégy éves kora ellenére is 
egész fejletlen külsejű leány nyugodtan 
felelgetett a hozzáintézett kérdésekre, 
csak az tiint fel a detektiveknek. hogy 
keret állandóan elrelti kabdtla zsebébe. 
Megnézték a kezét, tele volt vágásul.kai. 
A kis gépirónö nem iött zavarba, kije­
lentette. hogy üvegcserepekkel vágta 
meg Még tartott kihallgatása, amikor a 
lakására kiküldött két detektív betele­
fonálta az irodába a nyomozást vezető 
tisztviselőnek, hogy megtalálták a Ims- 
szinil harisnyát frissen kimosva, de a 
véntyomoli még mindig látszanak rajta 
Amikor ezt a jelentést közölték Anthony 
Ernával, sirógöresöt kapott, azután be­
vallotta a gyilkosságot.

te
Miért ö’te meg Schiilcrnét?
Ernának viszonya volt egy nős férh- 

vel, több. mint hat esztendeje. Barátja 
egyszer meglátogatta őt hivatalos óra 
után az irodában, ahol egyedül marad­
tak. Schülerné. aki akkor egy hetes al­
kalmazottja volt a cégnek, váratlanu. 
visszajött az irodába és in flagranti érte 
a szereunespárt. A gépirókisasszonv, 
hogy az asszony diszkrécióját biztosít­
sa. időről-időre kisebb-nagyobb ajándé­
kokat adott neki cs Schülerné később kö­
vetelni kezdte ezeket az ajándékokat. 
Azzal a fenyegetéssel, hogy mindent el­
mond a főnöknek és a leány szüleinek 
állandóan zsarolta Anthony hr nut. in 
nem volt pénze, egyszerűen közölte a 
gépirónövel, hogy mennyire van szük­
sége és a leánynak elő kellett az ösz- 
szeget teremteni, Négy teljes esztendőn 
keresztül tartott ez igy. A leány végül 
néni bírta tovább az, állandó rettegést, 

i elhatározta, hogy végez. az. asszonnyal. 
Valami kifogással visszacsalta a hi­
vatalos órák után az irodába és a zselu. 
félénk, csöndes gépirókisasszonv addig 
szurkolta egy hossza papirvdgókessei 
Sehüleract, amíg csak ki nem szenve­
dett. s. k.

A  korbács
Mikor a vendéglős rendőr- 

parancsnok is
Bccskcrckről jelentik: Érdekes Bűn­

ügyet tárgyalt csütörtökön a becskereki 
törvényszék.

Petrin Milos szerbitebei vendégk-s, 
aki egyben községi rendőrség pa­
rancsnoka is volt, súlyos tcstisértés cs 
hivatalos hatalommal való visszaél's 
vádiával terhelten állott a förvéuyszi!» 
előtt. A vád szerint Petrin mult év jú­
lius harmincadikán beidézte a község­
házára Eerkovics Miklós lókercskedó 
cigányt és hivatali szobájában ugv uieg- 
korbácsolta, liogv a cigány több mint 
egv hónapig az ágyat nvomta.

Petrin Milos kihallgatása alkuim «yal 
tagadta, liogv bántalmazta volna I 
kovicsot. A községházára hirói utasitas 
alapján idézte he, liogv figyelmeztesse 
egy adósságának megfizetésére.

Eerkovics Miklós sértettet hallgatta 
ki ezután a bíróság. aki elmoadetta. 
hogy dr. Raies Tósa volt képviselő a 
választások során llcbén is gvülést t,U- 
tott és ö ez alkalommal mcgélicliezte a 
képviselőt. Ezért le is zárták, de Rates 
intervenciójára meg aznap szabidon bo- 
csáitntták. Egv héttel a gyűlés Man 
idézték be újból és Petrin ekkor kor­
bácsolta meg.

Vojvodics Milos cscudörörtnester tanti 
ugv vallott, liogv Eerkovics abban az 
időben panaszkodott neki. hocv m-g- 
korbácsolták, mire ö azt tanácsolta, 
hogy forduljon a bírósághoz.

A bíróság Trifunac Bozsldár ügv^/' 
vád és dr. Milalev kuka ügvvéd veuo- 
beszéde után I’etrin Milost nvolc h a '1 
börtönre és két évi hivatalvesztésre 
itclte.

Zimincrstras.se
Chalottenstras.se
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U j tö rv é n y  k é s z ü l
a fegyverviselési en ge­

délyekről
Mindenkinek Joga van fegyvert 

tartani
Bcogradbói jelentik: A parlament il­

letékes bizottsága már kidolgozta az uj 
fegyverviselési törvényjavaslatot. A ja­
vaslat főbb intézkedései a következők: 
A javaslat a fegyvernemeket a követ­
kezőképen osztályozza: Vannak viselés­
re engedélyezett fegyverek és nem en­
gedélyezett fegyverek, azután vannak 
katonai fegyverek és olyan fegyverek, 
amelyeknek a katoiíai jelentőségük nem 
kétséges.

A viselésre magánosok olyan fegy­
vereket tarthatnak, amelyek vadászati 
célokra szolgálnak. Engedélyezett fegy­
verek még a vadász karabinerek, re­
volverek, automatikus pisztolyok, kivé­
ve azokat, amelyek katonai célokra 
szolgálnak. Nem engedélyezett fegyve­
rek s privát tuiájdonhan nem lehetnek 
az ágyuk, gépfegyverek, bombák, grá­
nátok és azok a puskák és revolverek, 
amelyeket katonai célokra használnak. 
Katonai fegyvereknek tekintik azokat a 
lószerszámokat is, amelyeket valaha 
más államok katonái viseltek.

.Vagyon- és személybiztonságának a 
megvédésére mindenki tarthat a tör­
vényben előirt feltételek mellett fegy­
vert abban az esetben, ha az illető a 
fegyvertartásról az illetékes hatóságnak 
jelentést tesz.

Kivételes esetekben a belügyminisz­
ter megtilthatja a fegyverviselést 
egyes tartományok, városok terüle­

tén is.
Művészi és történelmi emlékkel bíró 

fegyvereket, ha az egy vidéken szoká­
sos, mindenki hordtiat és az erre vonat­
kozó engedélyeket az illetékes hatósá­
gok azonnal kiadni kötelesek.

Katonai fegyvereket senki sem tart­
hat, kivéve azokat az eseteket, ha a 
hadügyminiszter erre engedélyt ad ki. 
Tartalékos tisztek azonban olyan fegy­
vereket tarthatnak, amelyek katonai ki­
képzésükhöz szükségesek.

A városi redőrségek katonai fegyve­
rekkel való ellátásához a hadügymi­
niszter és a belügyminiszter engedélye 
szükséges. \

Olyan fegyvereket, amelyeknek kato­
nai jellegük van, bár nem kimondottan 
katonai fegyverek, kivételes esetekben 
iöispáni engedély alapján egyes intéz­
mények és személyek is tarthatnak, 
azonban az ilyen engedélyekről a főis­
pán a belügyminisztériumot értesíteni 
köteles.

'Azokról a fegyverekről, amelyeket 
bizonyos országrészek lakosainak a 
belügyminiszteri rendeletre adnak 
ki, ezek felhasználás módjáról a 
holügymlnisztcr külön repdclctct kö­

teles kiadni.
Olyan közalkalmazottak, akiknek 

fegyverre szükségük vau, hordhatnak 
fegyvert. Számukra minden további nél­
kül kiadandó a fegyverviselési engedély.

Aki fegyvert vásárol, köteles nyolc 
nap alatt az elsőfokú hatóságnak jelen­
tést termi.

Nem kaphatnak fegyverviselési enge­
délyt 18 even aluli fiatalkorúak, a rend­
őrifelügyelet alatt állók, az elítéltek, a 
gyengééi iné jiiek.

A törvényjavaslat különben katego­
rikusan kimondja, hogy fegyvervi­
selési engedélyt minden polgár kap­
hat abban az esetben, ha a javaslat­
ban előirt feltételeknek általában 

inegielcl.
Fegyvert és muníciót csak olyan sze­

mélyek és vállalatok állíthatnak elő, 
akiknek erre vonatkozólag a hadügymi­
nisztériumtól engedélyük van. Fegyvert 
és muníciót az országba behozni és ki­
vinni csak a hadügyminiszter és a bel­
ügyminiszter együttes engedélyével le­
het A fegyverkereskedőknek a főispán­
tól kell fegyver és muníció árusítására 
engedélyt kérni, azonban a főispán! en­
gedélyen kivid a hadügyminisztérium 
jóváhagyása is szükséges.

1928, március 17.

Külföldről jugoszláv területre érkezők 
az illetékes jugoszláv konzulátustól kap­
hatnak engedélyt fegyvertartásra.

Aki nem jelenti be a hatóságnak, hogy 
fegyvert hord, azt két naptól öt napig 
terjedő fogházbüntetéssel, vagy 20 di­

Hinchliff repülőgépét látták 
az Óceán fölött?

Droin francia pilóta is újabb oceánrepülésre indul
Newyorkból jelentik: A legutolsó jelen­

tés Hinchliff angol pilótáról úgy szól, 
hogy

az Atlanti-óceán partvidéke mentén 
dél! irányban látták repülni Hinch­
liff repülőgépét, leszállásról azonban 

sehonnan sem érkezett hír. 
Newyorkban az utóbbi időben már tel­
jesen lemondtak minden reményről, de 
újból kezdenek remélni, hogy mégis
meg fog érkezni.

Mint Parisból jelentik, a Paris—Ncw- 
york occánrcpülés francia pilótája

Ötszázra emelkedett a kaliforniai 
árvíz áldozatainak a száma

Nyolcvanmillió dollár kárt okozott a gátszakadás
Los-Angelosből jelentik: A Santa Cla­

ra folyó duzzasztógátjának beszakadása 
következtében keletkezett katasztrófa 
képe mind borzalmasabb arányokban 
bontakozik ki. A pusztítás, amelyet a 
szökőár okozott, megdöbbentő benyo­
mást kelt. A katasztrófa színhelyet re­
pülőgépekről vizsgálták meg és megálla­
pították, hogy

egész az óceánig terjedő óriási te­
rület pusztult el. amely végig iszap­
pal van borítva. A narancs- és gyü­
mölcsültetvények tönkre mentek, a 
házak összedőltek, a hidak eltűntek 
lieíyükrő( és a vasúti sinhálózat tel- 

josen szét vau rombolva.
A kaliforniai pusztaságokból ragadozó 

madarak jelentek meg a pusztulás szín­
helyén, amelyek dögöket keresitek. A

A szuboticai gazdasági szerveretek 
tiltakoznak az adóvégrehajtások ellen

Ötvenmillió dinár jövedelmi és vagyonadót vetettek ki 
1922—24-re Szuboticán

A szuboticai pénzügyigazgatóság pén­
teken elkészítette az 1922—1923. és 1924. 
évekre vonatkozó jövedelmi és vagyon­
adó kivetések végleges lajstromát, amely 
az összes adózók névsorát magában 
foglalja. A lajstromokat a péuziigyignz- 
gatóság a legközelebbi napokban meg­
küldi a városi adóhivatalnak.

A városi adóhivatal ugyanis még min­
dig az, I92»> 1922. évi adókivetés alap
.ián szedte be a jövedelmi és vagyon­
adót, habár időközben az adózók va­
gyoni és jövedelmi állapotában in g ' 
változások álltak be. Az adóhivatal, 
mint értesülünk, nyomban megkezdi az 
uj adókönyvek lefektetését és ekkor ki 
fog tűnni, hogv melyik adófizető fize­
tett többet, mint kellett volna és ki nem 
fizetett eleget. Ezt a megállapítást azon­
ban csak 1924. év végéig lehet eszközöl­
ni, mert az 1925—1926. és 1927. évre 
vonatkozó jövedelmi adókivetés lajstro­
mai még nem készek és annak elkészí­
tésén most dolgozik Bonacsics pénz­
ügyi előadó.

Ebből is megállapítható, hogy a pénz­
ügyminiszter rendeleté, amelynek alap­
ján már tizenöt napin folynak Szuboti- 
edn a foglalások a hátralékos adók be­
hajtására és naponta száz ilyen fogla­
lást eszközölnek, teljesen jogellenes, 
mert még tna sem lehet megállapítani 
pontosan, hogy kinek mennyi adót kel­
lett volna befizetni az 1919—1927. évek­
ben. valamint hivatalból azt sem lehet 
pontosan megállapítani, hogy ki meny­
nyit fizetett be.

A közönség az adókat még mindig a 
régi adókivetések alapján fizeti be. bár 
az uj adókivetéseket az adókivető bi­
zottságok már befejezték, de a techni­
kai rész: az adók kiszámítása, lajstro­
mozása és összesítése hátra van és a 
lajstromok még nem állanak a vámhi­
vatal rendelkezésére. Ilyen körülmények

I

nártól 200 dinárig terjedő pénzbüntetés­
sel sújtják, A törvény a továbbiakban 
az egyéb büntetési nemeket állapit ja 
s az elsőfokú hatóságoknak a fegyver­
viselési ügyekben hozandó határozatai 
elleni felebbezcs kérdéseit szabályozza.

Drouhaln legközelebb startol a Paris 
—newyorki útra.

Drouhain, aki tavaly az oceánrepiila Le- 
vine-vel együtt indult az óceáni útra, 
megkezdte a próbarepüléseket egy kü­
lön az ö számára készült repülőgépen, 
amelyet Convinot francia mérnök kon­
struált. A repülőgép egyfedelű és há­
rom motorja van, amelyek mindegyike 
iSO lócrejü. Dronhain és Convinc‘ a gépé­
szen kívül még két utitársat akarnak 
magukkal vinni a Paris—newyorki re­
pülőútra.

mentési munkálatok még most is folya­
matban vannak és számos példáját ad­
ják az emberi hősiességnek és önfc’áldo- 
zásnak. Mindazonáltal

a katasztrófa halottjainak a száma 
már ötszázra emelkedett és az anya­
gi kár meghaladja a nyolcvanmillió 

dollárt.
A völgyet elzáró gát építőmérnöke 

szerint csak földrengés vagy dinamit 
pusztíthatta el a duzzasztógátat, más 
szakköröknek ezzel szemben az a vé­
leményük, hogy a duzzasztógát építésé­
ben volt hiba és ezért megindult a vizs­
gálat ügyében.

A katasztrófa által sújtott környéken 
igen nagyszámú rendőrséget összponto­
sították. hogy az esetleges rablásoknak 
idejekorán elejét vehessék.

között könnyen megtörténhetik, hogv 
egyes adófizetőktől a regi kivetések 
alapján nagyobb összeget hajtanak be, 
mint amennyi az illetők tényleges tar-

SU
Az 1922-1924. évi kivetésekről készí­

tett kimutatás a következő:
1922-ben:

Jövedelmi adó 16,588.855.63 kor.
Állami pótadó 12.921.340.66 kor.
Vagyonadó 14.395.654.— kor.
Állami pótadó 9.897.382.53 kor.

Összesen: 53,803.232.82 kor.
1923-ban:

Jövedelmi adó 
Állami pótadó 
Rendkívüli pótadó 
Vagyonadó 
Állami pótadó

16,588.855.63 kor. 
921.340.66 kor. 

10.969.84 kor. 
i i.. • 654.— kor. 
9.89z. ’ .53 kor.

Összesen: 69,944.202.66 kor.
1924. évre az adó összege annyi, mint 
1923-ban.

Eszerint a bárom évre összesen 
193.69t.638 korona tizennégy fillér, te­
hát 48.422.909 dinár 50 pora adót vetet­
tek ki.

A Bácsmcgyci Napló munkatársának 
értesülése szerint a szuboticai gazda­
sági szervezetek felterjesztést fognak 
intézni a pénzügyminiszterhez, amely­
ben hivatkoznak a fent említett körül­
ményekre s rámutatnak arra, hogy az 
adóvégrehajtások, olyan alapon, mint 
ahogyan Szuboticán folynak, teljesen 
jogtalanok és válságba kergetik a szu­
boticai ipart és kereskedelmei.
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kiadása a'bamok minden nagyságban
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Megölte az asszonyt, 
mert nyelvét Öltötte rá
A moll folosóggyilkos azzal védeke­
zik, hogy önkívületi állapotban kö­

vette el a gyilkosságot
A szuboticai törvényszék vizsgálóbíró­

ja, Sztojanovics Radovún, pénteken ki­
hallgatta Radulaski Lekó moli gazdálko­
dót, aki mint jelentettük, a moli pálya­
udvaron agyonlőtte volt vadházastársát, 
Szegedinszki Pájónét

Radulaski még évek előtt elvált Szege- 
dinszkinétöl és a bíróság kötelezte, hogy 
havi kétszáz dinár gyermektartást fi­
zessen az asszonynak. Legutóbb Radu- 
laski port indított a gyermektartás meg­
szüntetéséért és a por tárgyalására kel­
lett volna mindkettőjüknek Szuboticára 
jönni. Az állomáson találkoztak és Ra­
dulaski, mikor meglátta az asszonyt, re­
volvert rántott és rálött. Szegedenszkiué 
azonnal meghalt.

A vizsgálóbiró előtt a gyilkos azzal 
védekezett, hogy nem akarta bántani 
volt vadházastársát de mikor az állomá­
son találkoztak, az asszony, aki annyi 
szenvedést okozolt neki, nyelvéi öltöt­
te rá. Ezen annyira feldühödött, hogv 
elvesztette józan eszét és csak arra em­
lékszik, hogy revolvert rántott. Hogy 
azután mi történt, azt nem tudja.

A vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálati 
fogságot.

Önként je lentkezett a sikkasztó  
noviszadi munkásbiztnsitási vég­

reha jtó
Miq a rendőrség kereste, uiabb jog­
talan inkasszálj st eszközölt Jakov­

ljevics Milutin
Noviszadról jelentik: A noviszadl muw- 

kásbiztositó pénztár csiitőrtóKÖn eltűnt 
végrehajtója, Jakovllevics Milutm. aki­
ről megállapítást nyert, hogv hamis 
nyugták alapján jogtalanul liaitott be Já­
rulékokat és a Pénzt a maga céljaira 
fordította, pénteken reggel előkerült és 
önként jelentkezett Novak Tomiszldv 
vizsgálóbírónál letartóztatása végett. A 
vizsgálóbíró telefonon felhívta Rakics 
Radenko bűnügyi rendőrkapitányt és 
kérte, hogv Jakovljevics Milutint szál- 
latsak el a rendőrségre az előzetes vizs­
gálat lefolytatása céljából. Ez meg is 
történt, két detektív átkisérte a sik- 
kasztót a rendőrségre, ahol nyomban 
megkezdődött Jakovljevics kihallgatása.

Jakovljevics a rendőrségen részletes 
beismerő vallomást tett. bevallotta az 
elkövetett sikkasztásokat, okirat hamisí­
tásait és a nvngtablanketták ellopását. 
Saját számítása szerint körülbelül hu- 
szonnyoleezer dinárral károsította meg 
a munkdsbiztositót Jakovlicyics. Elmon­
dotta. hogy már hónapok óta folytatta 
iizeimeít s látva, hogv nem iönnek rá, 
egyre nőtt a bátorsága.

Érdekes, hogy Jakovljevics még csü­
törtökön délelőtt is. amikor már a k i­
jelentés megtörtént ellene és a rendőr­
ség javában kereste, még cgv utolsó jog­
iakul belia'tást követett cl. Ez. pénteken 
reggel derült ki l'ritseh Frigyes Vasut- 
nccai lakatos feljelentéséből, aki olvasva 
a reggeli lapokban Jakovljevics sikkasz­
tásáról, közölte a Muukasbiztosito igaz­
gatóságával. hogv Jakovljevics csütör­
tökön tizenegy órakor nyugta ellenében 
kétszáz dinár járulékot vett fel tőle. A 
Munkásbiztositó pénztárban egyébként 
tovább folyik a rovancsolás n kár ösz- 
szcgének pontos megállapitása végett.

Jakovljevics a rendőrségen be is is­
merte. hogv Fritsch Frigyestől csütör­
tökön behajtott kétszáz dinárt, amire 
azért volt szüksége, hogv clutazhassék 
Noviszadról. A pénzzel ugyanis Petro- 
varadin állomáson jegyet váltott Beo- 
gradba és elutazott. Arról, hogv mit 
csinált Beogradhan. a sikkasztó nem 
adott felvilágosítást, de valószínű, hogy 
ott lakó bátyját próbálta rávenni a hiá­
nyok pótlására, ez azonban nem sike­
rült. Pénteken reggel kilenc órakor ér­
kezett vissza Noviszadra és a vasútról 
egyenesen a törvényszékre ment. almi 
kérte letartóztatását. Délben két detek­
tív elkísérte Jakoviicvicset a lakására, 
mert otthon pontos feljegyzései voltak 
az elsikkasztott összegekről és a meg­
károsított felek neveiről. Kihallgatását 
délután is folytatták a rendőrségen.

A sikkasztáson kívül Jakovljevics 
olyan módon is szerzett pénzt hogv 
barátaival több váltót Íratott alá és most 
ezek a iótállók is mintegy húszezer di­
nárral károsodnak.
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A ném et evanoéliklisok Wélitskovics-Szvinyárev Miladin íőor* 
1 ** I vob, dr. tetrovics Brankó tőzsdei fő-

uj esperese
Jáhn M a b  ^rfbictevicssvói lelkészt 

választották mag esperessé
Noviszadról jelentik: Csütörtökön dél­

előtt a noviszadi evangélikus templom­
ban ült össze a német evangélikus egy­
házmegye rendkívüli konventja Schmíck 
Gyula esperességi felügyelő és Schind­
ler Márton alesperes vezetésével. A 
konventbeu hetven delegátus vett részt, 
akik meghallgatták az esperes válasz­
tásra beérkezett szavazatokról szóló je­
lentést. A szavazás eredménye szerint 
Jáhn Jakab pribicsevlcsevói evangélikus 
lelkész lett a bácskai német evangélikus 
egyházmegye esperese. A konvent az 
eredményt nagy lekesedéssel fogadta és 
az uj esperest meleg ünneplésben része­
sítette. Az aj esperes hivatalát legköze­
lebb a Pribicsevicsevón megtartandó 
konvent keretében veszi át.

Ezután Schindler Márton alesperes 
bejelentette, hogy lemond tisztségéről, 
de egyhangú kérésre visszavonta elha­
tározását. Az egyházmegye papi veze­
tőjévé nagy szótöbbséggel Klein Ferenc 
kátyi lelkészt választották meg. A vilá­
gi elnöki tisztség betöltésére Zainrnler 
Gusztáv dr. kulai ügyvéd és Ripp Mi­
hály novivrbászl mérnök közt pótvá­
lasztás lesz. Elhatározta a konvent, hogy 
Ágoston Sándort, a református egyház 
uj föespcresét megválasztatása alkal­
mából küldöttségileg üdvözli. Egyház- 
megyei esperességi ellenőrré Ditz Hen­
rik novivrbászi tanítót választották meg. 
Lerch Ottó, a noviszadi evangélikus 
egyházközség delegátusa sürgette a no­
viszadi német evangélikus egyházköz­
ség önállósításáról szóló határozat fo­
ganatosítását
\ A konvent után társasebéd volt.

— Pancsevó város kiírta a pályáza­
tot az Összes városi tisztviselői állá­
sokra. Pancsevóról jelentik: Parc'-evc 
város tanácsa a február hó 28-iki köz­
gyűlési határozat értelmében nyilvános 
pályázatot irt ki a főjegyzői, pénzügyi 
tanácsnoki, gazdasági tanácsnoki, városi 
főügyészi, első rendörkapitányi, adóhiva­
tali főnöki, föpénztárnoki, közgyámi, al­
jegyzői, két tiszti orvosi, valamint hu­
szonegy városi tisztviselői állásra, fszaj-i _ • ír • — i • l i • ••» • v I u, non k j von O/.O v-o i iv iu vkv* ».»*-**J  T ,  -p zarmes' "  a*?r *!rul pa- közölt. A posta repülőgépek naponta pl- 
1,-azatot trt fc, negyven thwokt aliasra is. , f ,k közlcked„, oda ds vlssza.

— Befejeződött a pénzügyigazgatósá­
gok vizsgálata. Noviszadról je'entik: Szá- 
vics Sztoján inspektor, a tartományi 
pénziigyigazgatóság adóosztályának fő­
nöke több héten át vizsgálatot folyta­
tott a kerületi és járási pénzílgyigaz- 
gatóságokuái. valamint a kirendeltsé­
geknél. Az inspektor most fejezte be 
körútját és újból átvette Noviszadon hi­
vatala vezetését.

— Sztrájkoló tanítók elt«vo''t?tták az. 
isko’ából sztrájktörő kol'ég íjukat. Bács- 
topoláról jelentik: Ismeretes, hogy a to- 
polai ipariskola lanitói sztrájkba léptek, 
mert a községi képviselőtestület az ed­
digi harminc dináros

Szuboticán lesz a kszpsn'ja
az egyesült noviszadi és őszi­

je it  színháznak
Csütörtökön érkezett le a u» vlszad'

Nemzeti Színház igazgatóságait z (//</'
Milán közoktatásügyi miniszter ren.íe- 
ietc, amellyel a miniszter falszó'it a a 
noviszadi Nemzeti Színházat. hagy dű- 
eiöob tegye meg az elökészíiie.iXtt a 
noviszadi és oszijekí színház egyene­
sére.

A rendelet nagy konsternációt kel­
tett nemcsak a Nemzeti Színház tagjai­
nak sorában, de noviszadi színházi kö- . . 
rökben is, mert Noviszad szinbázbajáró üináira szállította le.
közönsége az eddigi színtársulat önál­
lóságának fenntartását kérte és ellene 
volt a fuzióuak. A noviszadi szerb szin­
háztársulat kiiliin kére'm.zte a minisz­
ternél, hogy a noviszadi szín áfszási 
engedélyt juttassa a szinliáztársuiatnak, 
ameiy eddig kizárólag a vidéken műkö­
dött. de amely megerősödve Novisza- 
don is kivan működni. A miniszter ezt CS(,il-v' 
a miniszternél eljárt küldöttségnek meg 
is ígérte és
re is megle

iskolaszék elnöke a két tanító ellen még­
is így a szinháztársulat részé-, Ĉlle . a feljelentést. A topolai iparosok 
ílepctés a csütörtökön leérke- ’ vluat,iroztás, hogy tanoncaik zavartalan

zett miniszteri döntés. Nnviszadnak te­
hát nem lesz önálló színtársulata, ha­
nem egyesül az orzijekivcl és az elter­
jedt hirek szerint a fuzionált /:•'( szín- 
r.'rsufatnck i-'rtihv:ea fesz a székhelye. 
A noviszadi színtársulat drámai együt­
tese állítólag bizonyos változásokkal 
továbbra is kompakt egvségként meg­
marad. hasonlóképen együtt marad az 
oszijekí operettegyüttes is és azok fel­
váltva fognak Szuboticán. Őszieken és 
Noviszadon látszani.

Dr. Borota Braniszláv polgármester 
csütörtök délután Öt órára ülésre hívta 
ejpyhe a városi sziniigvi bizottságot,! 
•melynek ülésén megjelentek: dr. óda- 
movies Péter városi tiszti főorvos, dr.

r*

titkár, a szinházegyesiilet elnöke, fía- 
lubázsics Mv-kó fiugímnáziuml igazga­
tó, dr. MatTcs Milan tartománygyülési 
képviselő és dr. Jovanovlcs György or­
vos. A bizottság beható tárgyalás alá 
vette a közoktatásügyi miniszter ren­
deletét és tekintettel arra, hogy a no­
viszadi szinháztársulat, amely héb évti­
zedes múltra tekinthet vissza, a minisz­

Szombaton fe lo szla tják  
a fra n c ia  p arlam en te t

Az áp rilis i v á la sztá sok  után c sa k  ju n íu s e lse jé n  ttl 
ö ssze  a z  uj törvén yh ozás

április huszonkettedikén, a szenátusi vá­
lasztásokat pedig április huszonkilence- 
dikén tartják meg és I

Parisból jelentik: A kamara és a sze­
nátus pénteken egész nap ülésezett és 
éjszaka is ülést tart. Minden jel arra 
mutat, hogy ez a törvényhozás mindkét 
házának a folyó parlamenti periódusában 
utolsó ülése. Még az éjszaka folyamán 
vagy legkésőbb

szombat röggel megtörténik a parla­
ment feloszlatása.

A kamarai választáokat tudvalevőleg

HÍREK
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 

jelenti: Túlnyomóan derült és főleg éjjel 
hideg idő várható, a déli részeken eset­
leg havazással.

— Tfsztviselőváfasztás Ruszki-Krsztu- 
ron. Szoniborból jelentik: A Ruszki- 
krszturi községi képviselőtestület csü­
törtökön tartott ülésén községi aljegyző­
vé egyhangúlag Pap Péter volt aljegy­
ző* és községi végrehajtónak Herczego- 
vics Milant választotta.

— Légi postajáratok Jugoszlávia és 
Németország között. Prágából jelentik: 
Április 1-én indul meg a repiilőgépforga- 
loin légiposta szállítás céljából Jugoszlá­
via, Ausztria, Magyarország. Csehszlo­
vákia, Lengyelország és Németország

óradijat tizenöt
Az iskolaszék, 

hogy a tanítás foiy lonosságát fenntart­
hassa, a nyugdíjas tani'ókat szólította 
fel az előadások megtartására. Ezek 
közül Karácsonyi Antal meg is jelent az 
iskolában és épen órái tarlóit az egyik 
osztályban, amikor két sztrájkoló lai’i- 
lótársa kihivatta és felszóliíotta, hogy 
hagyja el az ipariskola épület'.t. Kará- 

a felszólításnak eleget tett. Az

oktutása érdekében felváltva két-két 
iparos fog az iskola épületében tartóz­
kodni. hogy hasonló esetek meg ne is­
métlődhessenek.

— A Szloga szuhotieai temetkezési 
egyesület közgyűlése. A Szloga szuboti- 
cai temetkezési egyesülete f. hó IS-ikán, 
vasárnap délután négy órakor a Bács­
ka (London) vendéglőben (Pasicseva-u. 
3., edénypiac) közgyűlést tart, amelyen 
határozni fognak az egyesület további 
sorsáról. Az egyesület választmánya 
néhány nappal ezelőtt tartott ülést, ame­
lyen elhatározta, hogy bizonyos alap­
szabály módosításokkal az egyesület to­
vábbi fenntartását fogja javasolni a 
közgyűlésnek.

terhez intézett beadványában hajlandó­
nak nyilatkozott a noviszadi színház 
átvételére, a bizottság kimondotta, hogy 
kívánatosnak tartja a noviszadi Nem- 
zsti Színház és a noviszadi színház- 
társulat fúzióját, ellenben ellenzi az 
oszileki színtársulattal való egyesülést. 
A bizottság határozatát közölni fogják 
ürol Milán közoktatásügyi miniszter-

( - )

az újonnan megválasztott törvény- 
hozás csuk julius elsején ül össze.
A kamara péntek délutáni ülésén lá­

zas tempóban tárgyalták le a meg na­
pirenden szereplő törvényjavaslatokat és 
a legtöbbet úgyszólván minden vita nél­
kül fogadták cl.

— A Budiicsnoszt bünperének tárgya­
lásáról, Spartálj szuboticai bankár ön- 
gyilkosságáról, a legfrissebb szuboticai 
sporteseményekről, jugoszláviai és kül­
földi szenzációkról hoz fényképeket a 
Képes Vasárnap legújabb száma, amely 
szombaton délelőtt jelenik meg. Az iro­
dalmi rovatba Tamás István, Lakatos 
Elek, Szegedi Emil, Debreczeni József 1 
és mások írtak kitűnő novellákat és cik­
keket. Havas Károly folytatja Az égő 
méreg cimü szenzációsan érdekes és iz­
galmas regényét. Gazdag gyermekro­
vat. A kitűnő lap mindenütt kapható, 
egyes szám ára öt dinár.

— öngyilkos lett egy szécsányi öreg­
asszony. Becskerekröl jelentik: Csütör­
tökön este Szécsán.v községben öngyil­
kosságot követett cl Prcncsl Anna hat­
vankétéves asszony. Az öregasszony a 
kútba ugrott és mire rátaláltak, már 
halott volt. Tettét betegsége miatt kö­
vette el.

— Árlejtés a noviszadi halászati jog 
bérletére. Noviszadról jelentik: Novi- 
szad város gazdasági hivatala március 
26-ikán délelőtt kilenc órakor nyilvános 
árlejtésen bérbeadja a noviszadi halá­
szati jogot.

— Zagrcbban elfogták a noviszadi fa­
csalót. Noviszadról jelentik: A zagrebi 
rendőrség csütörtökön letartóztatta Bu­
sies Bogdán noviszadi kereskedőt, aki 
ellen többrendbeli facsalás miatt adott ki 
körözést a noviszadi rendőrség. Pusicsot 
Noviszadra fogják szállítani.

— A telscskai műkedvelők harmadszor 
adják elő a Juhászlegény, szegény ju-
hászlcgaiyt. Tclecsknról jelentik: A tc- 
lecskai műkedvelők március 18-ikan har­
madik előadásban hozzák színre a »Ju­
hászlegény szegény juhászlegény* cimü 
operettet. Az előadás iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

— Mamuzsics Gyuka és társai a beo- 
gradi bíróság előtt. Bcogradból jelentik:
A 1? gradi elsőfokú bíróságon pénteken 
délelőtt kezdődött meg az a nagy bün- 
per, amelynek vádlottjai Hegedűs Sándor 
szuboticai születésű magyar joghallgató, 
Mészáros Károly maliidjosi magánhiva­
talnak. Müller Dezső és Jagica Sándor 
szuboticai magánhivatalnokok és Mama- 
zsics Gyuka nyugalmazott szuboticai 
rendőrkapitány. A tárgyalás folyik.

— Tavollétcben dctronizálni akarják 
az afgán királyt. Londonból jelentik; A 
Daily Expressz jelentése szerint Aman 
Dllah afgán király a királynővel és mi­
nisztereivel sürgősen visszatér Kabulba, 
mert országában belső zavargások tör­
tek ki. Eredetileg az volt a terv, hogy az 
afgán királyi pár London után Szovjct- 
oroszországba is ellátogat, közben azon­
ban megváltozott az útiterv és az afgín 
királyi pár Londonból Parison keresztül 
a legrövidebb Időben tér vissza orszá- 

mert olyan jelentések érkeztek
Kabinból, hogy off összeesküvést szőttek
amelynek cdja a király trónfosztása.

— Képekkel a világon át. Érdekese 
vendége volt pénteken a Bácstnegyci 
Napló szerkesztőségének. Egy bécsi fes­
tőművész, névszerint Schmidt György, 
aki fiatal is, kalandvágyé is, arra vállal­
kozott, hogy bejárja a világot és ván­
dorlása közben kizárólag finoman kidol­
gozott üvegfestményeinek és jó kézre 
valló szénrajzainak eladásából tartja 
majd fenn magát. Az ötlet bármennyire 
is vakmerőnek tetszik — különösen elsír 
pillantásra — úgy látszik mégsem volt 
megvalósíthatatlan. Mert Schmidt Györgyi 
Németország. Dánia, Belgium és még 
egy tucat ország bebarangolása után 
élve, pirospozsgásan és csattanó egész­
séggel elvetődött Szuboticára is. Úgy 
látszik mindenütt a világon élnek em­
berek, akik pénzt alnak szép és olcsó 
képekért. A bécsi fiatalember pár napot 
szándékozik Szuboticán is tölteni és 
sok-sok képet akar eladni. Schmidt. 
Györgynek partiiernője is van, szintén, 
festőművész, Péter Dórának hívják és* 
berlini lány.

— A" szuboticai szegények lisztje. 
Pénteken délptán kezdődött meg a szu­
boticai szegények részére kiutalt liszt 
szétosztása a Margit-malomban. A se­
gélyre igényt tartók 3 munkásotthonban 
utalványt kaptak a kiutalandó liszt meny-* 
nyiségéröi, amelynek ellenében a malmit 
kiadta részükre a lisztet. Pénteken dél­
után mintegy busz szuboticai szegény 
ember vette át a liszt-segélyt. A kővet­
kező napokon folytatják a liszt kiosz­
tását azok között, akik még nem kap-* 
tak. ’’ s  v

— Csaló sztapári napszámosok. Szom-' 
borból jelentik: A sztapári cscndörséjí 
csiitörtkön csalás büntette miatt letar­
tóztatta és a szombori ügyészség fog­
házába szállította Boskov Gábor és Mi­
losevics Radovan sztapári napszámoso­
kat, akik két héttel ezelőtt Krnjaja köz­
ségbe mentek, ahol Dörner Eerencné é4 
Keller József ottani földbirtokosoknak 
dobrovoljácoknak adva ki magukat, bér­
be kínálták a falu határában mondott, 
de a valóságban nem létező öt-öt hold 
földjüket. A két jóhiszemű g<zdt azon­
nal megkötötte a szerződést, de mivel 
nem volt készpénzük, a 4700 dinár bér- 
.e ! díj fejében egy egy lovat adtak a 
két embernek azzal, hogy másnap aí 
jegyzőnél írásban kötik meg a szerző­
dést. A két dobrovoljác azonban nem 
jelentkezett, mire a károsult gazdák jc-1 
lentést tettek a csendőrscgen, amelyj 
Boskovot és Milosevicset elfogta és le­
tartóztatta.

— Betörés Becskereken. Becskcrek-: 
ről jelentik: Ismeretien tettesek csütör-< 
tök éjjel betörtek Sztojkov Uros becs- 
kereki kereskedő üzletébe. A betörők: 
a raktár ablakát törték be és azon ke­
resztül hatoltak be az üzletbe is, ahon­
nan kétezer dinárt vittek magukkal. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— A noviszadi Juda Makkabi tisztújí­
tó közgyűlése. Noviszadról jelentik; A 
Juda Makabi sportcgycsiilct vasárnap 
délelőtt fél tízkor az Elit-kávéházban 
tartja évi rendes tisztújító közgyűlését 
A tisztikarválasztásra a hivatalos- listá­
val szemben ellenzéki listát is állítottak.

— Újabb csőd Noviszadon. Novi­
szadról jelentik: Goldberg Vilmos becs- 
kereki cég kérelmére a törvényszék: 
Konilós Albert noviszadi kereskedő cl-' 
len elrendelte a csődöt. Csődbiztos Ma­
ries Braniszláv törvénj’széki bíró. csőd­
tömeggondnok dr. Gligorijevics Milivoj 
ügyvéd. Követelések bejelentésének ha­
tárideje juníus 1. Felszámolási tárgya­
lás június 30.

1928. március 1 /.
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A sztai ibccseji Narodua Odbrana
Óvi közgyűlése. Sztaribecseíről jelentik:
A »Narodna Odbama* szlarlbecsejl al­
osztálya a napokban tartotta meg évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlésen a ve­
zetőség beszámolt a szervezet múlt évi 
munkájáról és ismertette az egyesület 
uj alapszabályait. A közgyűlés az uj 
alapszabályokat egyhangúlag tudomásul 
vette és az uj tisztikart már ezek alap­
ján választották meg. Elnök lett Popo- 
vies Milán járásorvos, alelnökök Sztepa- 
nov Jovan kerületi esperes és Dzsigur- 
szki Ackó, jegyző Madnagyev Dimitrlje 
tanitó, pénztátos Radoszasljevics Vla­
dimír nyonulatulajdonos. Választmány: 
Hr. Debeijacski György, Pavlovics Szto- 
ján, dr. Davidovác Milán, Kovaesev Hú­
sán, Grujics Zsárkó, üaletin Dusán, 
Milovanov Ljuba és Sztojánov Lázár,

— Látogatott szezon lesz az idén a 
jugoszláv tengerparton. Szplitböl jelen­
tik. A most dúló tavaszi szezon igen 
erősnek Ígérkezik a jugoszláv tenger- 
parton. Áprilisra nuir az összes nagyobb 
fürdőhelyeken le van foglalva a szobák 
jó része. Az idegenek legnagyobb része 
Ausztriából és Németországból való, 
mert a legutóbbi olasz-osztrák incidens 
miatt külföldön mozgalmat indítottak, 
hogy a németek teljesen bojkottálják az 
olasz fürdőhelyeket. A bojkott hatása 
már érezhető az olasz fürdőhelyeken, 
ugv hogy Abbáziában még alig van ide­
gen. Emiatt az idén különösen Crikveni- 
cán lesz nagyon sok idegen és a vajda­
sági nyaraló közönség nagy része is ezt 
a legközelebb eső jugoszláviai tengeri 
fürdőt keresi fel, ahol az idén nyáron 
nagy világi fürdőéletre van kilátás.

— A lakók országos szövetségének 
kongresszusa. Zagrebböl jelentik: A la­
kók országos szövetsége március 25-én 
rendes évi kongresszust tart Zagrebban. 
A kongresszusra utazóknak a közleke­
désügyi minisztérium ütvén százalékos 
vasúti kedvezményt engedélyezett.

— A sztaribecseji Szokol-cgyesület 
kulturelöadása. A sztaribecseji Szokol- 
cgyesület a napokban tartotta nyolcadik 
kultur előadás-estjét nagyszámú hallgató­
ság jelenlétében. Hrisztics Torna járás- 
biró a nők szavazati jogáról tartott ér­
tékes előadást. A szerb templomi ének­
kar énekszámokat adott elő nagy tet­
szést aratva Grojics Zsárkó tanitó tré­
fás elbeszélést olvasott fel. Dadics Jul- 
ka. Hies I. Vojiszláv, »Koszovszki Szo- 
koli« cirnü szerzeményeit szavalta el. 
Eajn Szófija szavalatával crt veget az 
előadás.

— A szentai magántisztviselők tilta- 
kozógyiilést tartanak a súlyos adóterhek 
miatt. Szent<áról jelentik: Most hozták 
nyilvánosságra Szenta város magánal- 
kalmazottainak és tisztviselőinek fizeté­
se után az 1925. évre kivetett negyed- 
osztályú kereseti adót. A kivetés a 
tisztviselők szerint teljes anyagi tönk- 
retevésüket jelenti. Minthogy erre az 
alapadóra Szenta város még 770 száza­
lékos pótadót vet ki. ezért a magán- 
alkalmazottak illetményei, amelyek a 
statisztikai adatok szerint alig érik cl a 
békebeli fizetésük hetven percentjét, csu­
pán adókkal negyven-negyvenöt száza­
lékig vannak megterhelve. A szent-ri 
magánalkalmazottak a jugoszláv magán- 
alkalmazottak szentai szervezetét nyil­
vános tiltakozőgyülés összehívására 
kérte fel, hogy azon megvitassák az 
edótcrhcktöl súlyossá vált helyzetet. A 
gyűlést vasárnap délelőtt tíz órakor 
fogják megtartani. '

— ötven védő a Prpics-pörben. Za- 
grcbból jelentik: Az ügyvédi kamara 
pénteken jelölte ki a Prpics-per védőit. 
Azok a vádlottak, akikre az államügyész 
halálos ítélet kimondását kéri, Öt védő­
ügyvédet kaptak, a többieket pedig há­
rom-három ügyvéd fogja hivatalból vé­
deni a fötárgyaláson. Az ügyvédek kö­
zött nagy az elégedetlenség, mert a hi­
vatalból kirendelt ügyvedek legnagyobb 
része fiatal kezdő ügyvéd, akiknek min­
den idejüket leköti a legalább két hónap­
ra terjedő védői ingyenes kötelezettség.
A kirendelt ügyvedek a napokban érte­
kezletre fognak összeülni, amelyen kö­
vetelni fogják, hogy idősebb ügyvédeket 
is rendeljenek ki. Különben a haramia 
banda vezérének. Prpics Ivánnak tüdő- 
bala annyira elhatalmasodott, hogy az 
orvosok véleménye szerint nem fogja 
megérni az. Ítélet kihirdetését '
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— A novlszadl nöl zeneegyesiilet 
nemzetközi népdalhangversenye. A no-
viszadi női zeneegyesület vasárnap az 
Aero-klub helyiségeiben népdallrang- 
versenj t rendez, amelynek műsora a kö­
vetkező: Manojlovics Koszta tanár, a Ju­
goszláv dalárszövetség főtitkára előadást 
tart a népdal jellegzetességéről. Alek- 
szandrovics Xénia orosz népdalokat éne­
kel Balakirewtöl, amelyeket Pastyán- 
Kojanov Szvetolik karnagy fog zongo­
rán kisérni. Stein Janka Kuruc Jánostól 
»Piros rózsa*, Gaál Ferenctől »Melyik a 
legszebb*, továbbá »Érik a buza« clmil 
népdalokat fogja Schreiber Lili zongora- 
kísérete mellett előadni. Jocics Jelva 
Pastyántöl »Dal a szép török leányhoz*, 
továbbá Konyovics P. »Szerenád«-ját 
énekli dr. Mócs Milica zongorakisérete 
mellett. Grossmann Laura Hirschlertől 
héber dalokat fog énekelni, dr. Schwarz 
Nelly zongorakisérete mellett. Wolf Sa­
bina Moniusko és Niewiadomszki szer­
zőktől lengyel népdalokat énekel Schrei­
ber Lili zongorakisérete mellett. Végül 
Fuchs Eninű Grisold Emil zongorakisé- 
rclóvcl német népdalokat énekel. A női 
zcneegycsülct nemzetközi müsoru nép- 
dalhangverscnye iránt városszerte nagy 
érdeklődés mutatkozik. A hangverseny 
este fél kilenc órakor kezdődik.

i i n  Utazók keressék fel a magyaryfcl hWbh Ho el Bwdftpeai ex
w M arghe iltii, S. Marco 2154

a Bauer-Grörwald szálló lagunaí bejáratával 
szemben. Elsőrendű esa ádi konyha. Pen/ió 35 
lírától. Folyó víz, fürdő. Tőik Gyula, tulajdonos

— Habsburg Károlynak adta ki magát 
egy elmebajos. Zagrebböl jelentik: Trnjc 
külvárosnak az elmúlt éjjel különös 
szenzációja volt. Éjnek idején a csendes 
külváros uccáit bejárta egy negyven év 
körüli ember, akin csak alsóruha volt 
és sorra bekopogtatott a házak ablakai­
ba és azt mondotta az első álmukból fel­
riasztott embereknek, hogy ö Habsburg 
Károly. A furcsa éjjeli látogató megle­
hetős nagy zavart csinált a csendes kül­
városi uccákban, végre előkerült a rend­
őrség, amely őrizetbo vette a hiányos 
öltözetű embert. A rendőrségen kiderült, 
hogy az éjjeli csendháborítót Németh 
Mártonnak hívják, csakoveci származá- 

1 su órás, aki az éjjel szökött meg a 
sztenyevaci elmegyógyintézetből, ahol 
hosszabb ideje kezelés alatt állott. A 
megszökött őrültet visszaszállították az 
elmegyógyintézetbe.

Vasárnap Beogradban mérkőzik a Sa- 
baria. Budapestről jelentik: A Sabaria 
budapesti megbízottja érintkezésbe lé­
pett a BSK még Budapesten dőző elnök­
ségi tagjaival és megállapodott velük 
abban, bogy a szombathelyi csapat szom­
baton Beogradba utazik és vasárnap dél­
után Beogradban mérkőzik a BSK-val.

A B B A Z IA
(O la s z o rs z á g )

HOTEL EDEN és QUiSISANA
E'sAreudtt lüUafc. — XdzTstlen a U n j- t  aél’ 
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— Schumacher Sámuel nemzetgyűlési
képvise’ö előadása. Schumacher Sámu­
el nemzetgyűlési képviselő csütörtökön 
Eeketicsen, a német Kulturbund rendezé­
sében előadást tartott az emberi élet cél­
jairól. Schumacher képviselő Feketicsröl 
Crvenkára ment, ahol résztvett egy nép- 
gyűlésen, majd Szekicsen is tartott elő­
adást.

— Százötvonéves ember él Hercego­
vinában. Mosztárból jelentik: A Herce­
govinái Olovo községben él egy Muszta- 
fics Tádija nevű ember, aki a napokban 
ünnepelte százötvcncdik születésnapját. 
Pontos életkorát nem tudja ugyan ok­
mányokkal bizonyítani, de annyi tény, 
hogy legfiatalabb fia csak nemrég halt 
meg százötéves korában. Musztaficsnak 
öreg kora ellenére fényes emlékező te­
hetsége van és még jól emlékszik Na­
poleon csapatainak dalmácial uralmára. 
A legjobb egészségnek örvend az aggas­
tyán és meg mindig részt vesz a mezei 
munkákban. Soha alkoholt nem ivott és 
életében sohasem volt beteg. Nemrégen 
harmadszor Is kinőttek a fogai Muszta- 
fics Tádijának. Ha az öreg ember állítá­
sainak hinni lehet, akkor ő a legidősebb 
ember JEnrőpábaOí

— A novlszadl független szakszerve­
zetek a munkanélküliek segélyezése ér­
dekében. Noviszadról jelentik: Orosz Já­
nos, a noviszndl független szakszerveze­
tek főtitkárának vezetésével csütörtökön 
küldöttség járt dr. Borota öraniszláv 
polgármesternél, akinél érdeklődtek a 
munkanélküli segélyek felosztásának 
módozatai iránt. Dr. Borota polgármes­
ter közölte a küldöttséggel, hogy a rend­
őrség már megállapította a segélyre szo­
rultak névsorát és a város a munkanél­
küliek segélyezésére megszavazott 
200.000 dinárból beszerzendő élelmisze­
rekre szóló első utalványokat szombaton 
juttatja el a munkástözsdéhez, amely 
azokat a kijelölt munkanélküliek között 
ki fogja osztani. Egv-cgy utalvány tíz 
kiló lisztre, ltárom kiló zsirra, öt kiló 
burgonyára, bárom kiló babra és egv 
nyoleadől tűzifára szól, melyet termé­
szetesen csak a családos munkanélküliek 
kapnak. Elsősorban mintegy hatszáz 
nyomorgó munkanélküliek részesülnek 
támogatásban. A többiek számára a vá­
ros csak akkor juttat segélyeket, ha az 
errevonatkozó fedezetet a városi köz­
gyűlés meg fogja szavazni.

— Basser József rádió-sikere Zagreb­
ban. Basser József szubotlcai zsidó fő- 
kántor, a kiváló énekművész szerda este 
a zagrebi rádióstúdióban nagysikerű 

hangversenyt adott. Basser héber éneke­
ket adott elő hatalmas művészettel, 
amelyben a rádióközönség vallnskiilönb- 
ség nélkül gyönyörködött. A zagrebiak 
Basser Józsefet meleg ünneplésben ré­
szesítettek.

Csőd Szubotlcán. A szuboticai kerü­
leti törvényszék csődbírósága csütörtö­
kön elrendelte a csődöt Kramer Sámuel 
Vilsonova-utcai kézmükereskedö ellen. 
Csödtömeggondnokká dr. Keiigvekre Mi- 
livoj ügyvédet és helyetteséül dr. Perc 
Dragutin ügyvédet nevezték ki.

— Olasz állampolgárok sem szerez­
hetnek ingatlant az ötvenkilométeres 
zónában. Zagrebböl jelentik: Érdekes el­
vi jelentőségű döntést hozott a zagrebi 
hétszemélyes tábla abban a már rég­
óta vitás kérdésben, vájjon olasz ál­
lampolgárokra is vonatkozik-e a múlt 
évi pénzügyi törvénynek az az iutézke-
diósé, hogy idegen alattvalók csak a 
kormány külön engedélyével szerezhet­
nek ingatlant a határtól, illetőleg a ten- 
genparttó! számított öfven kilométeres 
zónában. A kormány ugyanis régebben 
köriratban értesítette a hatóságokat, 
hogy ez az intézkedés nem vonatkozik 
az olasz állampolgárokra, mert ezek egy 
külön, még a háború előtt Olaszország 
cs Szerbia között kötött szerződés vé­
delme alatt állnak és ezt a szerződést 
egy 1919-ben kelt törvénnyel kiterjesz­
tettek az egcsz országra. A hétszemé­
lyes tábla most egy konkrét esetből 
kifolyólag végső fokon azt a döntést 
hozta, hogy a múlt évi pénzügyi tör­
vény olasz állampolgárokra is vonatko­
zik.

— Halálozás. Obcr István topoiai asz­
talosmester. a topoiai magyar párt meg­
alapítója csütörtökön délután rövid be­
tegség után meghalt. Az agilis és köz­
szeretetben áHó asztalosmester halála 
nagy részvétet keltett.

— A szaiání katholikus hitközség val­
lásos ünnepélye. Szaiánból jelentik: A 
szajáni katholikus hitközség c hó 19-én, 
Szent József ünnepen évi rendes köz­
gyűléssel egybekötött vallásos ünnepélyt 
rendez a Gazdakör dísztermében. A pro­
gram a következő: 1. Nemzeti katholikus 
himnusz, előad la a templomi énekkar. 2. 
Megnyitó, tartja Hcrresbacher Dénes p i­
nái kamarás, esperes plébános. 3. Fo­
hász, szavalja Kabók Rozika. 4. A pápa­
ság. Párbeszéd. 5. Katholikus diadal- 
cnck. szavalja Kabók Ferenc. 6. Disz- 
beszed. Brenner Frigyes pápai protonotá- 
rius. torontáli főesperes. 7. Fogadalmi 
ének, előadja a templomi énekkar. 8 
A kereszt, szavalja Kabók Ilonka. 9. A 
celli búcsú, szavalja Csömöre János. 10. 
A szentség bőse. dráma négv felvonói­
ban. 11. Pápai himnusz, előadja a tem­
plomi énekkar. Belépődíj nincs.

— Á jugoszláv Szokolegyosüfct kon­
gresszusa. A jugoszláv szokolegyesület 
országos szövetsége szombaton és va­
sárnap kongresszust tart Kragujcvácon.
A kongresszuson huszonöt tartományi 
egyesület képviselteti macát. Szuboticá- 
ról Petrovics Koszta városi főmérnök, 
a Szokolegyesület elnök utazott el pén-
tekena

>

— Megveszett és mcgniarta szüleit.
Március ll-ikén ilyen címmel megjelent 
Itiriinkre vonatkozólag dr. Nikollcs Mi­
kin, a noviszadi Pasteur-intézet orvosa 
közli, hogy Boriszov Szcrgej nem volt 
kezelés alatt az intézetben és a fiú szü­
leit sem küldték be oda megfigyelésre.

— A Tolnai Világlapja legújabb szá­
ma igen érdekes cikkekkel és illusztrá­
ciókkal jelent meg. A lap szokott regény- 
mellékletével és gyermckujságjával 
együtt a Literária árusítóinál kapható.

— A zsidó kántorok országos gyűlése 
Zagrebban. Zagrebböl jelentik: A zsidó 
kántorok országos szövetsége szerdán 
Zagrebban gyűlést tartott, amelyen egy­
hangúlag elfogadták' Basser József szu- 
boticai főkántor indítványát a zsidó 
kántorok nyugdíjalapjára vonatkozólag. 
Eszerint a szövetség felkéri az ország 
zsidó hitközségeinek tagjait, hogy fejen­
ként és évenként legalább tíz dinárral 
járuljanak hozzá a nyugdíjalaphoz. Ez­
után megejtették a tisztujitást. Elnök 
Meisl karlováci fökántor, első aleluök 
Basser József lett.

— Noviszad város költségvetése. Nn- 
viszadról jelentik: Dr. Borota polgár­
mester csütörtökön befejezte az egyes 
városi osztályfőnökökkel folytatott ta­
nácskozásait a költségvetési szükségle. 
tet illetőleg, úgy hogy pénteken a költ­
ségvetés már a városi tanács plénuma 
elé került. A városi tanács előrelátható­
lag két ülésen letárgyalja a költségve­
tést, mely a jövő héten a törvényható­
sági bizottság pénzügyi bizottsága és e 
hó folyamán a közgyűlés elé kerül.

L. B. 0. női harisnyák
alegfinomabbésalegtartósabb minőség

K l e i n  J e n ő
„fia rtsnyaklrál y *-nál

Kovisad, Vel.-Beckerek és S'cnía

— Bosszú az elhagyott nővér miatt. 
Szomborból jelentik: A szomborl tör­
vényszék Vojvodics-tanácsa pénteken 
tárgyalta Benedek Pál feketicsí napszá­
mos bűnügyét, aki 1926 november 15-ikcn 
Vrbászon Radovanovics Csoda korcsmá­
jában sógorát, Mák Jánost késsel szive 
tájékán megszórta, úgy hogy csak azon­
nali műtéttel lehetett megmenteni az 
életnek'. A veszekedés a két sógor között 
abból keletkezett, hogy Benedek a korcs­
mában szemrehányást tett sógorának, 
hogy nővérét otthon hagyva, idegen nők­
kel táncol a korcsmában. A bíróság a 
tanuk kihallgatása után a vádlottat szán­
dékos emberölés kísérletének bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek és másfél évf 
börtönre ítélte.

A Hazudik a muzsikaszó vasárnap 
dc.’után — fcihelyárakkal. A Népkor mű­
kedvelői vasárnap délután megismétlik a 
rendkívül nagysikerű Hazudik a muzsika­
szó című operettet.

— Tolvaj bojtárok a bíróság előtt.
Szomborból jelentik: A szombori tör­
vényszék dr. Masircvics-tanácsa pénte­
ken tárgyalta Kracsak Antal és veje, 
Sztipics Antal doroszlovói bojtárok bűn­
ügyét, akiket az ügyészség több rendbeli 
lopással vádolt. A vádirat szerint, Kra­
csak vejével és Kis István nevű társuk 
kai Kulyauszki Gyuka szontai gazda 
szállásáról a múlt év október 13-ikáu 
tíz darab, Eichardt József odzsacii gaz­
dától bét darab, majd a dcranyel határ­
ban Pár héttel később Lázics Stevántóí 
tizenhárom darab juhot loptak el. A bí­
róság a tanuk kihallgatása után Kracsa- 
kot egyévi fogházra, Sztipicsct öt hó­
napra és Kist egy havi fogházra ítélte. 
Az ítélet, miután az ügyész és a vádlot­
tak is megnyugodtak, jogerős.

LagerlöS Selma
n legnagyobb élő svéd irőnő 

Hnbircsebb könyvei a kulturember 
legizlelesebb szellemi tápláléka és

könyvtára dísze!
. » i »u  i ’ Fűzve 65'— din. A Lowenihoid-lany. Kötve 90«-_ „

Jeruzsálem I—II,
Az Antikriszlm  

csodái
Megrendelhetők

a Minerva r.-t. konyvosztdlyában
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Fűzve 60*— 
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í  Glavna Kontroli folytatta Növi* 
szád város pénztárának felülvizsgálatát.
Noviszadról jelentik; C-sekics Jován, a 
Glavna Kontrola inspektora csütörtökön 
íd él után Noviszadon folytatta a főpénztár 
íós a gyámpénztár vizsgálatát és főleg a 
xyámpénztárban levő kötelezvényeket,
(értékpapírokat, betétkönyveket és a kis­
korúak részére őrzött letéteket tekin­
gette meg és egyeztette össze a leltárban 
tfelsorolt adatokkal, amelyeket teljesen 
írendbenlevőknek talált. Pénteken délután 
la házipénztár értékpapirkészlcíét és a 
^város részéről kezelt alapítványokat 
jeflenőrlzfe, amelyeket szintén rendben 
M áit

‘ — Oyógyiiivektöl vérmérgezést kapott.
Barjaktárovics Darinka bánostori mun­
kásasszony néhány nappal ezelőtt a vw 
kővári hajóval Noviszadról hazautazott,
Ide araikor a bánostori állomáson cl akar­
ta hagyni a hajót, a hajóhídon megbot­
lott és lábát megsebesítette. Nyílt sebét 
különféle gyógynövényekkel iparkodtak 
igyógyitani, de az asszony ezektől a 
gyógynövényektől tetanuszmérgezést ka­
pott, úgy hogy pénteken be kellett szállí­
tani a noviszadi kórházba. Állapota ag­
gasztó.

Orvosi hir. Dr. Benedek Imre opera­
tőr, specialista szülész, nőgyógyász J Ksesinszkája melleit lamara Karsavina 
'rendeléseit Novisadon dr. Uzclac-szana-1 vo  ̂ a legunnepoitebb ballennája, kora- 
tóriumban f. hó 20-ikán megkezdi. Ren-
del ^ 9 —10, 3—4-ig. Tel. 27—05.
' Külföldi tanulmányutamról hazaérkez­
tem és intézetemet átszerveztem. Ga­
rantált sikerrel gyógyítok minden arc­
hibát, mitesszereket, szeplöket, redő- 
ket, hajszálak végleges eltávolítását 
elektrolízissel. Testápolás és soványitás. 
/Vidéki megrendelést utánvéttel. Tanít­
ványokat kiképzek. Roth Olga kozme­
tikai intézete Subotica, Kralja Alekszan- 
drova ul. 4.

— Hibaigazítás. A Buducsnoszt-per 
csütörtöki tárgyalásáról szóló tudósí­
tásban tévesen azt közöltük, lwgy Eve- 
tovics Nikola azt vallotta, mintha nem 
volna kára. Evelovics azt mondotta, 
hogy húrom könyve van és kára kétezer 
dinár. Egyébként nem kívánta a vádlot­
tak megbüntetését.

A Gragyanszka Kaszinó március tizen- 
nyolcadikán d. u. 5—7-ig teadélutánt 
rendez. Pátkai zenekara játszik.

— A Színházi Élet uj száma a szo­
kott gazdag terjedelemben jelent meg. 
Érdekes cikkek, novellák, regény, egy- 
felvonásosok és gazdag rovatok teszik 
változatossá az uj számot, amely darab- 
mellékletül Fazekas Imre »Trojka« cimit 
drámáját közli. A Színházi Elet a Lite- 
rária árusítóinál kapható.

— A noviszadi Darányi-telep iitjaví- 
tási munkái a költségvetésben. Novi­
szadról jelentik: A városi tanács a mű­
szaki hivatal ezévi költségvetésébe száz­
húszezer dinárt iktatott be a Darányi­
telepi vizlecsapolásra az úgynevezett 
bogárházi utak létesítésére. A Darányi- 
telepiek régi jogos követelése teljesül 
részben ezáltal és talán pillanatnyilag 
javít a mai tarthatatlan állapoton.

— Topolán játszana a mozi, de a kö­
zönség sztrájkol. Az országos mozi­
sztrájkkal kapcsolatban érdekes eset 
történt Topolán. Az egyik topolai mozi 
tulajdonosa a sztrájk ellenére előadást 
hirdetett azzal a megjegyzéssel, hogy az 
előadás tiszta jövedelmét a Vöröskereszt 
egyesület javára fordítják. A közönség 
azonban sztrájktörésnek fogta fel a dol­
got és ezért senki se váltóit jegyei az 
előadásra, amelyet emiatt nem is tartót 
tak meg. Topolán két mozi működik, 
amelyek rendes körülmények közölt he­
tenként ncgy-négy előadást szoktak ren­
dezni. A sztrájk első napjaiban az egyik- 
moziban szüneteltek az előadások, de a 
másik mozi héttőtől csütörtökig előadód 
hirdetett, azonban a közönség nem láto­
gatta az előadásokat, ezzel is tüntetve 
a mozisztrájk mellett.

Fej-, váll- és ágyékfájdalniaknál. ideg­
fájásoknál, csipőszaggatásnál és zsábá- 
nál a természetes »Ferenc József* kese- 
riiviz rendkívül hasznos háziszer, mely­
ből kora reggel egy pohárral hévévé, az 
emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyete­
mi klinikákon szerzett tapasztalatok ta­
núsítják, hogy a valódi Ferenc József 
yiz kitűnő gyomor- és béltisztitó szer. 
melynek hatása gyors és biztos. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban 
j£s fflszerüzletckben.

T u r g e n y e v :

N a p k e lt e  e l ő t t
cimü regényének szétküldését megkezdtük. Mai postával 
a következő városokba és községekbe küldjük a könyve l:

Ada, Bezdán, Backo-Petrovoselo, Növi- 
Becej, Mokrin, Apatin, Bajmok, Horgos, 
Be/i~Monastir, St.-Kanjiza, Pot.~Sv.~Ni~ 
kola, Darda, Be/a-Crkva, Murska-Sobota

A regény e ismervény ellenében a B á c s m e g y c i  
N a p l ó  elárusítóinál átvehető

SZÍNHÁZ
Karsavina balettestje

A szentpétervári Mária-szinháznak

nak legszebb és legvirtuózabb táncosnő­
je. A cári Szentpétervár hires Alária- 
szinháza, amelynek páholyaiban estén- 
kint az orosz nagyhercegek tapsoltak a 
balettnek, ma a vörös Leningrad nap­
jaiban már ugyanolyan távolinak és ro­
mantikusnak látszik, mint Karsavina 
egész táncmiivészete. A Dalcroze, a l.a- 
ban-iskola és a modern tánc-ritmika 
korszakában már kissé idejét múlta a 
klasszicizmusba inerevü't romantikus 
táncművészet, amelynek Karsavina két­
ségtelenül a legkiválóbb reprezentánsa.

Karsavina a klasszikus balett legtö­
kéletesebb formáját és eredményeit mu­
tatja. Olyan ez, mint amikor egy világ­
hírű festményt már sok száz reproduk­
cióban, köztük néhány nagyon ügyes 
másolatban láttunk és aztán végre az 
eredeti műalkotás elé kerülünk. Az 
ügyes reprodukciók után rnár nem ér­
zünk meglepetést az eredeti műalkotás 
láttára, inkább valami méghatódás-fö­
lét. do azért örömmel bámuljuk a szép 
szobor vagy kép eredetijét és szívesen 
feledkezünk bele a csodálatába, ilyes­
félét éreztünk Karsavina csütörtök esti 
balett-estjén is. Annyiszor láttuk már a 
klasszikussá vált romantikus táncmű­
vészet különböző fajsúlyú képviselőit, 
hogy uj élményt már nem hozott Kar­
savina, de csodáltuk és örömmel néz 
tűk, mint ennek a művészetnek tökélyre 
vivőjét.

Csodáltuk az Elssler Fannvk, Taglio- 
nik és Anna Pawlovák virtuozitását, 
amely ebben a táncosnőben hiánvtalanul 
megvan. Szigorú, zárt stílusa, lábujjai­
nak fáradhatatlan és bámulatos ereje, 
amely a spitzellést tökélyre visz’, könv- 
nyed felszökkenéseinek mechanikus és 
minuciózus pontossága, piruettjeinek 
szédítő irama, egész testének melodikus 
ritmusa valóban csodálatraméltó. Külö­
nösen Goossens groteszk baba-táncá­
ban, Csajkovszki orosz táncában, We­
ber »A rózsa lelkc«-bcn és föképen De­
libes »Pas de dcux*-jcben a régi koreo­
gráfiának c hagyományos és néhol 
akrobatikus mestermüvében érvényesült 
Karsavina igazi tehetsége és virtuozi­
tása. Arca mindenkor más és más. 
mindig hűséges kifejezője és alátámasz­
tása a zene cs a táncmozdulatok mon­
danivalóinak. mosolya, szemeinek tüze. 
arcának elborulása szervesen kiegészítik 
virtuóz tánctechnikáját, egész tánca báj. 
izgalom és költészet. Egy elmúlt köl­
tészet csodaszép ritmusa, de nem a ma 
poézise.

A művésznőnek kitűnő partnere Keith 
Kester. Klasszikus, ókori szobrokra em­
lékeztető testének arányai újból meg­
győznek arról, hogy a férfitest is lehet 
szép és gyönyörködtető, tánca pedig 
abban különbözik a legtöbb balett-táncos 
produkciójától, hogy férfias. Mindig 
higgadt s biztos és ez a biztonság a 
duettekben fontos alá tani asz tója és tá­
mogatása partnerének. A zenekart Dans 
Oswald 1'enslein dirigálta és a városi 
zenekar, különösen ha figyelembe vész- 
szillé, hogy csak későn kapta meg az 
anyagot becsületes munkát végzett, ha 
nem is volt mindig hibátlan.

Külön dicséretet érdemel a szuboticai 
közönség. Az utóbbi időben itt járt nagy 
művészek mind elragadtatással nyilat­
koznak a szuboticai színházi publikum 
eleganciájáról, megértéséről és lelkes­
ségéről. amely valósággal inspirálja a 
vendégszcrcplö művészeket. Ez a kö­
zönség most újra bebizonyította, hogy 

érdemes a nívós müvőtá eseményekre.

Amíg Budapesten a múlt bélen csak ke­
vés közönség gyűlt össze a Karsavina- 
estre, addig a szuboticai Városi Szín­
ház az utolsó helyig zsúfolásig meglelt 
cs ha a közönség nem is volt olyan 
lelkes, mint az utolsó két hangversenyen, 
mégis megértéssel, melegen tapsolta 
Karsavinát és partnerét egész este a 
lámpák elé és ncin egy táncát meg is 
ismcteltetlc.

László Ferenc

A Cigányprímás szuboticai bemutatója.
A szuboticai közönségnek kivételes szín­
házi eseményben lesz része március 24- 
ikén és 25-ikén; A katholikus legény­
egylet kitűnő műkedvelő gárdája, amely 
annyi szép előadással lepte meg a kö­
zönséget, ezúttal nehezebb feladatra 
vállalkozott: Kálmán Imre kitűnő ope­
rettjét, az egész világon nagy sikert 
aratott Cigányprímást mutatják be olyan 
technikai felkészültséggel, amilyenre 
még Szuboticán alig volt példa. A pró­
bákból ítélve, az előadás meglepetés 
lesz. mert a kitűnő főszereplőkön kivid 
olyan kórust szervezett Kovács Kornél 
karnagy, amely a legnehezebb zenei fel­
adatokat is képes megoldani. A premier­
re még kevés szánni jegy kapható Kré- 
csi könyvkereskedésében.

Szuboticai műkedvelők Bajmokon. A 
szuboticai Népkór műkedvelőt szombat 
este Bajmokon előadják a Templom ege­
re cimü kitűnő vígjátékot. Az előadás 
iránt, amelynek Szuboticán nagy sikere 
volt, nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Bajmokon.

Helyármcgállapitás a szuboticai Vá­
rosi Színházban. A következő panaszos 
sorokat kaptuk: A Bácsrnegyei Napló 
nagy szolgálatot tenne a középosztályhoz 
tartozó színházlátogató közönségnek, ha 
szóvátenné azt a méltánytalanságot, 
amely az utóbbi időben a szuboticai Vá­
rosi Színház helyárainak megállapításá­
nál érezhető. Mig azelőtt az operaelő­
adásoknál a földszint legutolsó soraiban 
olyan méltányosak — ha nem is olcsók 
—- voltak a helyárak, hogy néha a szegé­
nyebb köztisztviselő vagv magánhivatal­
nok is megengedhette magának azt a 
^luxust*, hogy egyszer-másszor színház­
ba menjen, addig most escfről-esetrc 
drágábbakká lesznek ezek a helyek. Már 
a Dolmánvi- és a Prihoda-konccrt al­
kalmával is feltűnően csekély volt az á r­
különbség a legjobb és legszerényebb he­
lyek között és ez most a Karsavina-ba- 
iettesten még kirívóbb volt. Mig ugyanis 
a páholyülés és a földszint í . - l l .  sor 
helyára 65 dinár volt és az V.—X. só ­
ban 50 dinárért lehetett helvet kapni, 
addig a XI.—XV. sorban vagyis a föld­
szint legolcsóbb helvcin 45 dinár voit 
egv jegy ára. Hasonló aránytalanságoK 
voltak a balkon-jegyek árának megáll t- 
pitásánál is. Szóvá kell tenni ezt a mél­
tánytalanságot, mert kulturális szem­
pontból mégis csak illő volna módot ad­
ni a szegényebbsorsu közönségnek is. 
hogy néha végignézhessen egv szinielő- 
adást vagy meghallgasson egv hangver­
senyt. Tudjuk jól, hogy a Városi Szín­
ház igazgatósága clismerésreméltó pro­
gramját önzetlenül hajtja végre és nem 
dolgozik nagy üzleti nyereségre, mert 
hiszen a kiválóbb művészi erők jelenté­
keny honoráriumot kapnak, azonban kis 
jóakarattal talán mégis meg lehetne ol­
dani a kérdést ngv, hogv a legjobb he­
lyek árának az eddiginél magasabb meg­
állapításával. vagv újabb hely-szériák 
kreálásával a leghátsó sorokban olcsóbb 
jegyet kaphassanak a középosztályhoz 
tartozók, mert mégsem igazságos, hogy 
tiz sorral hátrább csak Őt dinárral le-

A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­
lentése szerint a jugoszláv vizek mai ál­
lása a következő: Duna: Bezdán 216 
(+4), Apatin 280 (+12), Bogojevó 272 
(+6), Vukovár 210 (+2), Palánka 201 
(+5). Noviszad 202 (+4), Zemun 174 
(+18), Pancsevó 166 (+12), Szmedere- 
vó 264 (+9), Orsóvá 206 (+9). Drá­
va: Oszijek 86 (+ ). Száva: Mitrovi­
ca 260 (+26), Beograd 122 (+10)). Ti* 

gyen olcsóbb a jegy, mint az ötödik i sza: Szqnta 174 (H<?2), Becsei íiS 
sorban, Zö?.v szegény színházbarát. '

TŐZSDE
Zürich, márc. ló. (Zárlat.) Beograd 

9.135. Paris 20.435, London 25.3425, 
Ncwyork 519.4-3, Brüsszel 72.40, Milánó 
27.435, Amszterdam 209, Berlin 124 és 
háromtixcuhuiod, Bécs 73.15, Szófia 3.75, 
Prága 15.395. Varsó 58.15, Budapest 
90.80, Bukarest 3.215.

Zagreb. márc. 16. (Zárlat.) Páris 
222.83- 224.83, London 227.14—277.94, 
Newyork 56.74-—56.94, Genf 1093.50— 
1096.50, Milánó 299.24—301.24, Berlin
1358.50— 1361.50, Bécs 799.85—§02.85,
Prága 168.20 -169, Budapest 993.45— 
996.45. v

Szentai gabonaárak, márc. 16. A pén­
teki piacon u következő árak szerepel­
tek: Búza 335-337.50 dinár, tengeri
morzsolt azonnali szállításra 250 dinár, 
tavaszi szállításra 245—250 dinár, ta­
karmányárpa 275 dinár, zab 270—280 
dinár, rozs 390 -305 dinár, köles 245 di­
nár. hcreniag 1750 dinár, bab 345-—350 
dinár, burgonya 200—210 dinár, őriemé-’ 
nyék: 0-ás lis.*:t gg 515 dinár, 0-ás liszt 
g 515 dinár, kettes főzöíiszt 4D5 dinár, 
ötös kenyérliszt 465 dinar, hetes 325 di­
nár, nyolcas 240 dinár, korpa 235 dinár, 
konkolydara 250 dinár. Irányzat: szilárd.

Szombori terménytőzsde, március 16. 
Búza bácskai vasút 337.50—342.50, rozs 
bácskai vasút 71—72 kilós 315—320, zal> 
bácskai vasút 247.50-2.52.50. árpa ta­
karmány'! 61- 62 kilós 260-265, takar­
mány! (.3-64 kilós 270-275, tavaszi 63 
-6 6  kilós 290-295, uj tengeri bácskai 
vasút 245—250, bab fehér nem váloga­
tott 5—7 százalékos 340—345, fehér 
válogatott 370-375. Lisztek: Ogg 465— 
<’;5. 0g 465-485, kettes 440—460, ötös 
430—440, hatos 350—370. hetes 300 — 
530. nyolcas 215- 225. Korpa finom 205
- 210. Irányzat: változatlan. Forgatom:
294 és fél vagon. ’»

Noviszadi termény tőzsde, március 16. 
Búza bácskai 78—79 kilós 2 százalékos
337.50— 342.50, felsőbánáti 78—79 kilós 
2 százalékos 332.50—337.50. Rozs bács­
kai 72 kilós 2 százalékos 310—315. Ár­
pa bácskai 66 kilós 295—305. Zab 250— 
260. Tengeri bácskai 250 -255, bánáti 250
-  255. Lisztek: Ogg és Og bácskai 465— 
475. kettes 445—455, ötös 425—4.35, ha­
tos 370-380, hetes 300—310, nyolcas 
220—230. Korpa bácskai jutazsákokban
207.50— 215. Irányzat: változatlan.

Budapesti gabonatőzsde, márc. 17. A 
gabonatőzsdén, főleg a határidőpiacon 
igen nagy áremelkedés volt és a kész- 
árupiacon is erőteljesen megjavult az 
irányzat. Hivatalos árfolyamok pcugő- 
crtékben a határidőpiacon: Búza már­
ciusra 33. zárlat 32.96—32.98. májusra 
33.48—33.54, zárlat 33.54 33.56. októ­
berre 30.64—30.74, zárlat 30.72- 30.74, 
rozs márciusra 31.96—32, zárlat 31.98 - 
32, májusra 31.52 .31.76. zárlat 31.72—
31.74, októberre 26.34—26.52. zárlat 26.46
-  26.48, tengeri májusra 27.56 - 27.90, 
zárlat 27.88 27.90, júliusra 28.38- 28.50, 
zárlat 28.60—28.62. A készárupiacou: Bú­
za 33.25 34.10, rozs 31.25 -31.70, árpa 
29.30—30 50, sörárpa 32-37, köles 24—
21.75, repce 52—54, tengeri 26.50...27.60
zab 29.75—30.25, korpa 22.50—22.75.

Budapesti értéktőzsde, márc. 16. Ma­
gyar Hitel 90.7. Osztrák Hitel 50.9, Ke­
reskedelmi Bank 112. Magyar Cukor 188, 
Georgia 15.7, Rimamurányi 102.5, Salgó 
66.3. Kőszén 818, Bródi Vagon 5.35, Beo- 
csini Cement 250. Nasici 179, Ganz Da­
nubius 173-5, Ganz Villamos 154, Athé­
nénál 29. Nova 46. Levantc 25, Pesti 
Hazai 213. Irányzat: barátságos.

(+18), Titcl 226 (+ in ) .
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K özgazdaság
Okmányok helyes bélyegzése 

különféle hivataloknál
A folyamatban levő helyszíni bélyeg- 

szemlékre való tekintettel a követke­
zőkben közöljük a hivatali eljárásban 
lerovandó bélyegilletékeket:

Anyakönyvi ügyekben
1. A házasulandók jegyzőkönyvi fel­

vétele a házasság szándékáról 5 dinár 
bélyeggel látandó el az ill. törv. 1. t. 
szerint.

2. Hirdetményre a házasságra lépés­
ről az ill. törv. 5. t. sz. 20 dinárt.

3. Szülök, gyám beleegyezése a kisk. 
házasságába 20 dinár az ill. törv. 3. és
4. t. sz.

4. Felmentés a kihirdetés alul (dispen- 
zátio) a hirdetmény és a határozat az 
illetők adó magassága szerint az illeték 
törv. 326. t. sz. 30., 120., illetve 250 di­
nár.

Községnél előforduló külön­
leges ügyekben

1. Községi, jegyzői, egyházi, iskolai, 
stb. földek, árverés utján való bérbeadá­
sa az ill. törv. 81. t. szerint az elért 
árv. érték után a jegyzőkönyvek 2%- 
kal bél.vcgzendök.

2. Építkezési és beszerzési szerződé­
sek az érték után 1% az ill. törv. 24.
t. sz.

3. Különféle ajánlatok a törv. 25. t. 
sz. 100 dinár.

4. Útlevelek a törv. 55. és 56. t. sz. 
5-töl 250 dinárig.

5. Dobszóval különféle eladási hirde­
tések a törv. 75. t. sz. 10 és 50 dinár.

6. Árverési jegyzőkönyvekre 5 dinár, 
illetve % szerint az érték után bélyeg­
ben fizetendő az illeték magára a jegy­
zőkönyvre rovandó le a törv. 81. t. sz.

7. Marhalevelek llletékezése a törv. 
110. t. sz. illetckezendök.

8. A nyugták pedig a törv. 33. t. sz. 
W% az érték után.

Az iskolai közigazgatást 
illető illeték tételek

Alsóbb-, felsőbb és szakiskolák osztá­
lyairól a bizonyítványok bélyegzése az 
illeték törvény 311. t. sz. 5 és 10 dinárral 
történik.

Ismétlő- és magánvizsgákért a törvény 
316. t  sz. intézkedik.

Egyházi illetékek
Házasságok felbontására a törv. 

319.322. és 323. t. sz. rendelkeznek.
Vérbeli rokonság egybekelés! engedély 

után a törv. 324. t. sz.
Öngyilkosok temetése, házaspárok más

(templomban való esketésért a törv. 324. 
t. sz. Intézkedik.

Külföldiek házassága és házasság ki­
hirdetés nélküli eljárásban a taksákat a 
törv. 325. és 326. t. sz. szabályozzák.

Bizonyítványok a születésről, házas­
ságról és elhalálozásról az 111. törv 330. 
t. sz. 10 dinárral látandók el.

A noviszadi Lloyd közgyűlése. Novl- 
szadról jelentik: A novlszadi kereske­
dők és gyárosok egyesülete március hó 
31-ikén délután hat órakor a Lloyd he­
lyiségeiben tartja meg évi rendes köz­
gyűlését, amelynek napirendjén az ezévi 
költségvetés megállapítása, az igazgató­
ság és felíigyclőbizottság jelentése, az 
igazgatóság egyharmadának megválasz­
tása, a feliigyelőbizottság megválasztá­
sa szerepelnek. Esetleges indítványok 
nyolc nappal a közgyűlés előtt terjesz- 
tendők be az igazgatóságnál.

Minden nagyobb vajdasági városban
legyen munkástözsde. Noviszadról jelen­
tik: Az egyesült inunkásszakszervczetek 
a vajdasági munkáskamara utján azt a 
kérést intézték a szociálpolitikai mi­
nisztériumhoz. hogy tekintettel a vajda­
sági nagy munkanélküliségre, mindazon 
városokban, ahol a vajdasági munkás- 
kamarának kirendeltsége van, mint Szu- 
boticán, Szomborban. Becskereken és 
Vrsacon nyissanak munkástőzsdét.

• rjo papíron,
szép és tartós kötésben 

készít a

MINERVA-NYOMDA, SDBÖTIC A
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Versenytárgyalások a bácskai tarto­
mány választmánya előtt. Szotnborból 
jelentik: A tartományi választmány már­
cius tizenkettedikén tartotta meg az 
Apatin—bogojevól közút, valamint a 
Szonta—bogojevói útszakasz munkála­
tainak biztosítása céljából kiirt verseny- 
tárgyalást. A szükségelt kőanyagok 
szállítására a legkedvezőbb ajánlatot a
S. H. Quttinann-cég tette 1,052.293 dinár 
összegben. A burkolási munkák vég­
zésére beadott ajánlatok közül Majo­
ros Péter mérnök vállalkozóé a legked­
vezőbb, aki a burkolást 160.730 dinárért 
vállalja.

S P O R T
L] terminust kér az osztrák szövet­

ség. Zagrebből jelentik: Az osztrák szö­
vetség távirati kérelemmel fordult a 
JNS-hez, hogy a május 6-ikára Bécshc 
lekötött Jugoszlávia elleni válogatott 
mérkőzést tartsák meg április 1-én, 
mert ezen a napon az osztrák szövet­
ségnek váratlanul szabad terminusa 
akadt, úgyhogy első csapatát állíthatná 
ki Jugoszlávia ellen. A JNS táviratilag 
azt válaszolta, hogy a mérkőzés előbb­
re helyezésébe nem egyezhet bele, mert 
ebben az esetben egymásután három 
vasárnapon játszana válogatott mérkő­
zést (március 25-ikén Magyarország el­
len és április 8-ikán Törökország ellen.) 
így tehát május 6-ikán Jugoszlávia el­
ső csapata Beogradban játszik Románia 
ellen, a második csapat pedig Bécsben 
Ausztria második csapata ellen.

A petrovaradinl Gradianszki uj tiszti­
kara. Noviszadról jelentik: A petrova- 
radini Qradjanszki csütörtökön tartotta 
meg évi rendes közgyűlését, amelyen 
ügyvezető elnökké Redl Lipótot, titká­
rokká Madackí Kálmánt és Ncdeljko- 
vics Lázárt, pénztáritokká Balzar An­
talt, a választmány tagjaivá Veleba Vje- 
koszlávot, Taszics Lázárt, Dtirr Milánt, 
Fehér Lajost, Érti Rezsőt, Kurhotinszki 
Milánt, Brankovics Milánt és Milánko- 
vics Miletát választották meg. A fel­
ügyelőbizottság tagjai Kopicl Károly és 
Kovacsevics Sztankó lettek.

A noviszadi Fruska Gora kirándulásai.
Noviszadról jelentik: A noviszadi Frus­
ka Gora turistaegyesület szombaton dél­
után hat órakor Beocsinba és onnan 
az Oszovljére, vasárnap 6, 7 és három­
negyed 9 órakor a Zmalcvácra rendez 
kirándulást. Az autóbuszjárat a Vénáé­
ra inár üzemben van.

Vasárnao hat mérkőzés lesz a novi­
szadi kerületben. Noviszadról jelentik: 
Vasárnap a noviszadi kerületben moz­
galmas sportélet lesz. Noviszadon a 
NAK—Radnicski, a II. osztályú Postás 
AK—Sajkás, a NAK tartalék—Radnicski 
tartalék és a NAK ifjúsági fog a Rad­
nicski ifjúságival bajnoki mérkőzést foly-
tatni, inig a Vojvodina Sabácon fog mér- ( . - q7 órámat9
kőzni a sabáci Macsvával és Petrovara- e,so eJszaKa az oramat.
dinban a petrovaradinl Gradianszki ío? 
a noviszadi Zsákkal ugyancsak bajnoki 
mérkőzéseket lefolytatni. A vasárnapi 
mérkőzések közül a Vojvodina—Macsva 
mérkőzés a bajnokság sorsára döntő 
fontosságú lesz, mert ez lesz a Vojvo­
dina utolsó bajnoki mérkőzése. A Vojvo­
dina jelenleg 11 ponttal és 23:10 gól­
aránnyal a tavaszi bajnoki forduló első 
helyén áll, mig a Macsva 9 ponttal és 
20.13 gólaránnyal a második helyen áll.

Ha a Vojvodina győz, úgy Ő a bajnokság 
első helyezettje, ha eldöntetlenül mérkő­
zik. akkor is biztosítottnak látszik az el­
ső helye, ellenben ha vereséget szen­
vedne. egyforma pontszáma lenne a 
Macsvával és a bajnokság sorsa csak 
március 25-ikén dőlne el, amikor a 
Macsva utolsó bajnoki küzdelmét Játsza 
a noviszadi Radnicsklval. A második 
hely sorsa Is vasárnap dől el, ha a NAK 
győz a Radnicsklval szemben, úgy a 
NAK lesz a második, a Radnicski a har­
madik. I

KINTORNA

— Hallom, hogy rajtakapott André- 
val. No és mi történt aztán?

— Most az egyszer utoljára még 
megbocsátottam neki.

*
— Ki készítette az első beszélő gé« 

pet?
— Ádám, a b o rd á já b ó l*

*
Tratfer urat megkérdi egyik barátja?
— Nos, hoev van megelégedve az or­

vossal, akit ajánlottam?
— Bár ne ajánlotta volna!
— Miért?
— Azt rendelte, hogy nyitott ablak 

mellett aludjam. Hát nem ellopták az

Is*Móricka hiányzott egy napig az 
kólából.

— Hol voltál? kérdezi a tanító?
— A nővérem esküvője volt — fcicit 

Móricka.
— Szóval az esküvőn voltál?
— Nem — mondja a kis Móric —

hanem míg ő esküdött, cn a két gyere* 
két sétálni vittem. <

73enedék Marcel
Tiamkt tanár úr

(23)
— A fiataloknak játsszál, ne nekem.
Hanem amikor egyszer az asztal végében 

járt a prímás. Lilla sugott valamit Bornemissza 
Miklósnak, az meg a prímásnak. A prímás vissza­
ment a méltóságos úrhoz és rákezdte a Csak egy
k is lán y t*

Szentpálinak furcsán villant meg a szem­
üvege, amint hirtelen fölkapta a fejét. Erősen 
Lillára nézett s az felkacagott, mintha a szom­
szédin mondott volna éppen valami mulatsá-
gosa.t.

. . .  Ez a csitrí tudja, hogy ő valamikor ezt a 
nótát huzattá Tordai Margit fülébe. Igen, a Csak 
egy kislányt, m e g .. .

Most hirtelen megfogta a borospoharát, mint­
ha meg akarna kapaszkodni valamibe, liátraha.iolt, 
a tekintete bclévcszctt a gyériilö lombok lampión- 
fennyel átszőtt sóiét tarkaságába, végighallgatta 
a nótát, aztán halkan így szólt a cigányhoz:

— Cserebogár.
Akármilyen halk volt a szó, föl rezzentek rá 

a filozopterek: a professzor nótát rendelt! Szent- 
páli nem vett észre semmit; poharát fogva, hátra­
dőlve, fölfelé nézve hallgatta végig ezt a nótát 
is; aztán éppen olyan halkan, mint előbb, azt 
mondta:

— Édesanyám is volt nékem.
Amint ez a nóta is véget ért, megrázkódott, 

körülnézett, mintha álmából riasztották volna fel. 
Egy pillanatig hallgatott mindenki, a prímás feléje
jfcajoJva várta az ui parancsot. Szentpáli elövette

a tárcáját, százkoronást nyomott a cigány m ar­
kába, s azt mondta:

— Köszönöm, elég.
Megborzongott. Kertész, a figyelmes házi­

gazda, észrevette ezt és tüstént indítványozta, 
hogy az épületben folytassák a mulatságot. Az 
asztalokat, székeket a terem szélére tolták. A ci­
gány csárdást húzott. A fiatalok táncolni kezdtek. 
Szentpáli a sarokba húzódva állt és nézte őket. 
Eleinte maradt még mellette két-liárom komoly­
kodó fiatalember, de nem igen szólt hozzájuk. 
Szórakozottnak, kedvetlennek látszott. A fiukat 
hamarosan táncra kényszeritették a kolléganők. 
Volt, aki most próbálta életében először a csár­
dást.

Lilla Bornemisszával kezdte a táncot, aztán 
Kertész elkérte tőle. Bosztonra került a sor; ak­
kor sorban táncolt mindenkivel.

Kertész négyest indítványozott. Vállalkozott 
a rendezésére is. Az indítványt lelkesen fogadták; 
párok alakultak, vizavikat kerestek.

Lilla vakmerőén odalépett Szentpálihoz.
— Gábor bácsi, a négyes alatt nem szabad 

ilyen szomorúan álldogálni. Tessék felkérni va­
lakit.

— Nem merek én táncolni, — mondta halkan 
Szentpáli.

— Nem mer? — csodálkozott Lilla. — Úgy jó 
a négyes, ha elrontják.

Szentpáli csak a fejét ingatta és majdnem 
suttogva felelte:

— Nem crt engem, Lillácska. Nem merek.
A tekintetében volt valami különös. Lilla nem 

crősködött tovább, hanem azt mondta:
— Jó, akkor én sem táncolok. Itt maradok 

maga mellett. Stréberkcdem.
Szentpáli összerezzent Színfoltok, hangfosz- 

1 any ok száguldottak yéglg a Jelkén. Kolozsvár,1

Csak egy kislány — Cserebogár — Édesanyám 
is volt nékem — hölgy válasz — Margit fölkéri —* 
ö nem táncol — végigülik ketten, egymás mel­
lett —

— Nem foszthatom meg magától a fiatalokat, 
Lilla. Visszaélés volna a tanári hatalommal.

— Sajnálom. Ha Gábor bácsi nem táncol, én 
sem fogok.

Közben felállottak a párok.
— No, lám, — mondta Lilla, — akarva sem 

táncolhatnánk. Nincs vizavink. Hogy mondja a 
nóta: Eu is árva, te is árva — üljünk egymás á r ­
nyékába.

— Hát üljünk egymás árnyékába.
Leültek és soká hallgatva nézték a jókedvű' 

filozopterek bolondos négyesét. A bankfiu meg aj 
kis Bornemissza — aki a szöszke Horváth Ilon­
kával vigasztalódott — versengve rontották el, 
ahol lehetett. Minden hiba, minden kis zűrzavar 
növelte a jókedvet.

— Mért mondta azt, hogy: nem merek? — 
szólalt meg nagykésőrc Lilla, egészen komoly, 
idegen csengésű hangon.

Szentpáli megdöbbenve érezte meg a lcárry 
hangján, hogy a kérdésében valami megértés-féle 
lappang. Hallgatással lehet rá felelni, de gőgös 
hazugsággal, még gőgösebb tréfálkozással nem.

Ennek elébe is vágott Lilla:
— Sohasem fogja elhitetni velem, hogy a ía- 

nári tekintélyét féltette.
— Nem is akarom, — szólalt meg Szentpáli* 

nehezen lökve ki melléből a szót. — Egyszerűen:? 
nem mertem. Féltem. Még most Is félek.

— Mitől?
— A sorstól, Lilla. De ne kérdezzen tovább. 

Nem tizennyolc éves leánynak való beszédtéma 
ez, négyes-muzsika közben.

.(Folyt, köv.i
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NYILT-TER

lljrendszerü 10.000 dináros életbiztosítás 
nyereményrészesedéssel, havonkénti 

díjfizetéssel
Minden egészséges térti és nő 20-55 éves kőris 

csekély havi fizetés mellett kap egy

1 0 .0 0 0  d in  á r o s
tőkéről szóló életbiztosítási kötvényt A biztosítási tőke 
haldl esetén azonnal kifizetésre kerül. A biztosítási tar­
tam elérése esetén nemcsak a 10.000 dinár biztosított 
tőke, hanem

2 0  o/o (2 0 0 0  d in á r )
nyereményt is, kifizetünk.

Egyedüli biztos takarékossági mód szerencsétlen­
ség esetért

I lii t á m a s z
az életbiztosítási kötvény. Felvilágosítást kívánatra le­
vélben vagy személyesen, valamint a felvételek

R  o  s  s  a  F  o  n  c  i  c  r  c
biztosító és viszoutbiztositó nepbiztositási osztályánál 
Sabotica, Aleksandrova ul. 4. Az intézet, saját palota 
fában. 2261

I

Felhívás
Stakity Móniir staribece.ii fiJszerkereskcdését 

megvettem és felhívom fenti cég hitelezőit, hogy 
követeléseiket f. hó 25-ig nekem jelentsék be, mert 
a később bejelentett követelésekért nem vállalok 
felelősséget.

Stari Beceí, 1928 március 10.
2634 Dobrivoj Pejcsiiy.

Kedvezményes vasúti utazás

Budapestre és vissza
1928 m á rc iu s  17 .-tő l m á rc iu s  2 8 .-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vízum nélkül lép­
hető át és a vizűm Budapesten 50%-os kedvez­
ménnyel adatik ki. A vízum két havi tartózkodásra jo- 
JZOsit

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti di,mérséklések alkal­
maztatnak.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyébb ked­
vezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti és Mezőgazdasági Tenyészállatkiállitás al­
kalmából adatnak ki és az Igazolványok a kiállítás két­
szeri megtekintésére is feljogosítanak. (1928. niárc. 22 
—-26.) Ezen Igazolványok 60 dinár és portó beküldése 
ellenében kaphatók a fídesmegyei Napló szubotical, 
novtszádi, vetíkibcckereki és szombori kiadóhivatalai­
ban, Hírlap kiadóhivatalában, nemkülönben:

Sznboticán: a Kereskedők és Óvárosok (lloyd) 
Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Banknál.

Noviszádon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Putnik Utazási Irodánál, 
líoffber és Schrantz.

Velikibecskereken: 'Fakarékpénztár.
Szomborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

(Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület.
Paitcscvón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Népbank R.-T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Novivrbas: Takarékpénztár R.-T., Mezőgazdasági 

Bank.
Szerda: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Bzetai Gazdakör, Novoszel János titkár.
Kula: Hitelbank R.-T.
Velika Kjkinda: Központi Takarékpénztár
Odzsaci: Hódsági Takarékpénztár.
Csakovec: Morvát Általános Hitelbank.
Sztori BecseJ: Potiska Banka.
Vrsac: Szerb Iparbank R. -T.
Beogrddban: »Putnik« Utazási Iroda. Hálókocsi 

Társaság, Bank és Kereskedelmi R.-T. (Teraríja 5), 
Utlevéllilvatal és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (PaJata Akadémia Nauka, tel. 20—23).

i

Hová megy fé n y k é p e z te tn i magát? 
Megyek Sergics foto Rekord műtermébe
Aleksandrova nlica (Nemzetivel ízemben):

N y e rs b ő r-fe ld o lg o z ó k n a k  b ő re  ó z á s t io z * * 
c u k rá s z o k n a k  J ó g s ö z A s h o z  a j á n l u n k

KAINITOT
vagontételben és métermá* 
zsánként a leOO’CS.bb napi áTOD

D É C S E I  é s  K E R T É S Z
S u b o tlc a , T e le fo n  172 21m

P á ris i
modeli-kalapjaim megérkeztek

Kérem a t  hölgyközön&ég szives látogatását

H e ld u s k a  M a r isk a
S a b o t  le n

D r ó t k e r í t é s e k
l e g o l c s ó b b  és I o g j o b b m i n ő s é g b e n

K o v á cs in á l Sin b o t  l e  a
Őiril i Metód trg 20 (nagykorpionírnál szemben)

s z e r e l h e t ő k  b e t-X

A r a n y a té r
az a könyv, amely megtanít aria, 
hogyan kel! o’csó és eredményes

reklámot csinálni
Ez a könyv Dr. Szabó László:

A  H I R D E T É S
cimü könyve, A ra  60 ' — d inár  

Megrendelhető a M in erva  r . t ,  könyvosztályában

S z ő lő t e le p i t ő k !
Megrendelhetik szükségleteiket ax ültetéshez, va lan in t 0 M ’ 

nyok pótlásához

Ingusz T estv érek
ludasi és királyhalrai szó Ógazdasá’ ában nevelt fajtiszta por- 
bujtásos, valamint egyszerűen iskolázott gyökeres szólóvessrőt. 
Továbbá ősszel leszedett, megpucolt, té lire  levermelt és fagv< 

mentesen áttelelt sima
S z la n k a ,  K ö v i d i n k a ,  b á n á t i  K i z l i n g  

( k r e a ö a )
rs küiónbdzö cseraegefaju sima szólővesszökbói

Posta: Pa’lé —SupIJak Sürgönyeim: Ingott Palié
Telefon; Palié 5 2554

Paleologue:

II. Sándor cár tragikus regénye

Nagy

! Ifc( « $ :
■

Az orosü viszonyok legkitűnőbb is­
merőjének munkája, a tragikus 
végű cár regényes élettörténetéről.

Á r a  4 0 - -  d i n á r  

Lucian M u ra t hercegnői:

Katalin cárnö szerelm i
Megrázó könyv. Minden szavának 

súlya, belső izzása van
Á r a  4 0 ’— d i n á r

H. G ~ e l l s :

élele

C sod á la tos tö r té n e te k
A legnagyobb élő regényíró leg­

újabb kőeyvc
Á r a  3 2 -— d i n á r

W alpole:

Jeremiás. Egy fiú regénye
A r a  4 0 *— d i n á r

Festi könyvek megrendelhetők
a „Minerva R.-T.u konyvosztályában

A ta v a s z i s z e z o n r a  m e g é rk e z te k  
a le g s z e b b  ós l e g d i v a t o s a b b

öltöny- és felöltőszövetek
Nagy választék I Nagy választók I

V0J1SLAV VÁS1LJEVIC
angol ui.fetab5 10S45

SUWOTICA, M inofov^gva n \ 7. (Pirtiknsió palota)

-a

M  i taj&i nftsii
Eudapest, Pon^rász-nl. Wire. 22—26

A kezelés és vegyszer niikiil műk..
l i i i h - a a t a t a

r«

ü zem b en  lá th a tó
V i l i i m  néi'i31 utazhat füáru va r i  jeggyel!

SE LÉRT IS Ü C  és TÁRSA R.-T.
Su a p ö st, VI., Podmgnicrky u. éí, Tsísfon. T. 212-91

E L Ő N Y O M D Á T
I * ̂ m odern e»>b s ’y ’ü n i  okkal és 
UeTékokkel bgo lcsó  >bau sz á ’lit

LEOPOLD SÁMUEL, SENTA
modern eJAnyom a •‘m 'n

( l e l i e M c s t é s  ta n  T ás ’1 ’’ összes
boz-Av.Vó fos’.̂ íiak, pare’; e. kaphatók

946
■*» 571 w"? wv »» ry  933 33- E73

BÚTORSZÖVETEK
Selyem ripszek Moquetfek 
Brokátok Matracgradlik
Damasztok Szőnyegek
Velourok Fűtők

ac összes kárpitos kellékek nagyban 
és kicsinyben,

ZSÁKOK, PONYVÁK, ZSINEGEK, 
KÖTÉLÁRUK

M i n t á k a t  v i d é k r e  Is  k U Id t t n k .

<£ n  h n f i  n o  Detaih Városi bérpalota. 
S u u O I I L a  Eogroai Vilsonova ni. 7

»

M ie lő t t  é p í t k e z é s h e z  m é s z - ,
cement-, gipsz-, oitottmész-, fedéllemcz- vagy más épít” 
kezési anyagokban, vagontételben vagy kisebb mennyi­
ségben szükségletét beazereztn, kérjen ajánlatot

S í p o s  S á l i  ti or mészterma’őlől
• 'SUBOTICA, I. ' okolsfca (Gombkötő) u l. 6. Telefon 863 és 867

A  K L O F ^ E íl
b o r -  és p á l i n k a  -  d e p ó ib a n  (kiskápolnánk)I. ASZTALI BOROK

m ár ----d in á r tó l p|54
k e z d v e  k a p h a t i  l i t e r e n k é n t

Modem
hathengeres iuraautomohii* J
Hudson-Essex uégyülóses 1200) km-t ín’ott, ga­
rantált kitílno ri 'apóiban, olc 6n riadó. Megfelelő 
biztosíték .melleit kedvező fizetési feltételek. — 
Bővebbet Senoe ul. 12 Nyomd i. 2483

Révai Adolf Suboiicaíj
* Telefon 551.

_  Telep: Du.iav A r i. uka uh 10.
Dr. Sintba szanatór’unrnal szembe *• Ajánl első­
rendű aprított tuxliita Gyors és pontos kiszolgálás.
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a p re t iro z
s z ö v e t e k e t
s e l y m e k e t  s tb .

m a n u f a k t u r i s t á k  r é s z é r e
a szükségelt szl.ie.ro, gyá i árakon, módiin g'pekkel:

W eisz H e rm in a  íestőgyár, Novisad
Tulajdonos: W elsx  V ilm o s okleveles mérnö’c

-'I.. '.^t; • i'e SV- t »* »

Eladó gép gyár  
vasön töd e lakóházzá
A szrszAmgépek, mogvl’ek, 12 HP szívó gázmotor 
é> egyé'jb feiszurelés esaileg egyenként is eladói

Közvetítőket díjazok. Érdeklődök fo r 
dúljanak a tulajdonoshoz : G yer István 
Nove-Sove (BaŐka), vasutdll. Paiiéevo

Orvosok figyelmébe I
E .iss lö l ésll

Karlsbadi viz
érkezett* — Jnva’va 

gyo-ror- é. bé‘. bajoknál. 
)íabe es és e z . l  óvódásnál

Sugár Manó
T o '. 47 Subolíca T e l. 47

Leginodei ncb j

s z o b a fe s té s t
a legolcsóbban csakis

FARKAS I.
készít

Su otica, Vll., Jugovldsv.i 
ulica 48 2030

és  p a n z ió k

2011
* Y ‘ V, ** J' *;'■ ’

I n t é z e t e k

M o n tr e u x -t la r e n i Villa Ilurik
ib c á n y p a n z ló  1891

nyc vek, z ne, kereske Johnt szabok, sport, nyári ta rtózkodás a he­
gyekben. E lőke lő  neveles. M ó n i. & M ine fic b o o re ’> 3 c h n e w . ii i

O lcsó
t i í  • "

^ Ö N T ^ E U X X n l,o iiU S ,e ' nyp“” íiAM a  c  e  s
fv lké ra tn e k  a h t;C z3óg i tagok, 
hogy szükség le tüke t legkésőbb  
m á tc iu s  h5 22-Ig e lje g y e z n i 
szíveskedjenek, m e rt ké ső b b i 
r e n d e lé s e k  i o ’aua tos itásáé rt 
nem szava to lha tok . M aces 
tg-kén* 15 dinárért kapható*

A d le r  G é z a
macess ütődé

N ovisad, U tavska  (A lko tm á n y ) 
u ica 30

V i l l a  M i  r  a  m o n t e
189>m b k — “ —

METRÓRÓL GARASÉ
w m u m rr j;  -feaxsawvomtí

" W  9 ///0^ BÚI

í w

SuboHca, Odobodjenje 23 (Senlai ul)

Elvállalja az összes e szakmába 
vágó munkákat garancia melleit

M érsékelt árak! Szo’id kiszolgálás!

a
>0) kg. vágóit é< aprított 
a £0 — dinár hn bo^szAl- 

iitva Pontos méréséit 
garantáunk. Győri éi

pontos iázo galas
„ B D S N A “

a kereskedés, Subotica, a va- 
d it i teherpá lyaudvar m ögött

Telefon 5 2 2629;
>1M■*

V e s z ü n k  k észp én zért
különféle kézmü-, kölöll cs kon­
fekcionált árul minden mennyi­
ségben, de csak kedvező árakon

A já n la to k  az áru minőségének és mennyiségé­
nek megjelölésével Zagreb I., post, pretiiíac  173 

címre küldendő.< 2562

Jókarbaa !év3

ZONGORA
jutányoi áron

e l a d ó
Cím a no'.isadi kiadóban

sza b á sz  v a g y  ra g a s z tó  e ls ő ­
re n d ű  m u n k a e rő  a z o n n a l 

f e lv é te t ik

kelemen m íhAly
V .B e c ’ccre le , K n c z  M ; le t  n i  

u l.  1 28 6

Felsőbánáíban

eladó kisebb príma b ir to k
Kívánatra kiadha’ó magas 
bérért hosszabb időre is

Felvilágosítást ad
D r, H ad ik  JézscT , V e i.-K ik In d a

Utazó (női) keresek
£.0-25.0.0 di.uír biz oúlé .kil rendelkezőt 
kézimunkáim térj'sztósére. — Ajánlatokat 
„Kézi nunkn* jeligére a kiadóba kérek

Frivol é?e p t t  t e b é r  d i i a ' w  in c s 'í e  , elsőrend i 
é p  t?Smp! '.5Z3% b e .7 ö  Írni p ir la n l  «  m c jl*  
t e l ,  a ab g 'p  X iz.it az no* men e Víl VZCU At, 

pec i u o v á c  B Z c t c t  nj.nl
R É V A I AD  Ü  1 . 4 *

137 Fip'nHcM, M i o! 4kí» u licn 2 — f i  b n  5”»i

UJi U J I

Társ ;s összejövete lek, n y e lv o k t a t á s ,  
módéra kom fo rt, c l r a ^ id )  fekvés, sport

t . a u s a n _  P a n z ió  B iC T t'ft io a :  
mL /  (623 mé é rre l a tensor telüti)

J p ;c iá lis  nye lv-, zene- é< festészeti oktatás, sp o rt. P ro sp e k tu so k  és 
refereuc A le k ívána tra . ,

Jg£z ja ló s  '£  : M j 1$ G ro 'C  lu d e .  O fu z>cr d’ A ca J .m .e  lova

S,  A  USANNE „CMA í»í F  ITTET“
I a 'h o  ik u s  i . in s á v i  in té z e t

G yön örd  fekvés, beható k la  s t i h is  b n u  irá n y o k , k r re s ’ ede lm i a l­
o sz tá ly . gondos k iképzés. EgészOé? okta tás és sp o rt. Hegyi ta r tó z k o ­

dás. Egyes rz ü b á 1; A8jT
’X

M O N -G R E  Ka,h0,Í I ó T A ylN N E

Fi
Cl

IfíB
19. B ou levard  de G rancy /

Wo”e% ROS~iei * MAYEW

M uharm ag
bUlkkő iym ag, ó-zn' • - 
németországi rapa m ag, 
cckendo fi és Mamu b 
lu cern a  é s  várba ld -  
h arem ao, ólmozott fü- 
narf, mi ol és o'n-z 

per o s :iz ö ;s e = g z a- 
sá íó s k ?  té íirti auvva'i 
e.o c óbban be zcrezhclö
X u r i G s M í i o á

lü^zerKer.ís'- edésében 
Sub"tl*o, husivá:. íe ’. 483

J ic íe g iíg y t  a o la  ;o ;
nagy válás 'ló kb a n  ra k tá ro n , 
k é j/p ín z ú z e té s ro  és rósz ie tr 
;c d v tz  i le lté t lek  m e lle tt kap

lu ito  % 25 J )
Jrag. Obrsdov c, Beograd

K r ú ja  M il.u a  31. U-oSev.i 
n ivn ie  •. T  •• Ion 31 —

|  > o in b o r i  j u h t u r ó

Csak akkor jór 
Ha az Cirilovtó! va!ó.

S z á llítja

ír i lx r v ,S o m b o r

t ö t ;

i

I i W S m W b  A N -

L eán y  p a n z ió
i í S ü S I i l S - l ü S l É l í

Graakünden
niet-S<á c lesszebü  és ’ c^e ő 'e lő b b  

j. itv 7 :te . ) tudó  rányo~ , m 'ú v ^ z M i
i t t ............... .......................

Dr. Laidol -Lechns

K O  S I Ó I
<WkA. *-•*»<

A z i s m e r i  W .1 IF 2 R r - f4 le
h o s to ia c l  s z é n

m e g  é r k e z e i t ,  d e n t íc i f .s e s e t  fa ív s s z  a 
V a j f s r t  s ö r g y á r  k é p v ise lő je

K rs tlő  I g r o s s m a n n
H o v is .l t , U  p e n s k a  u . 5 . T e l i f o n  21 - 4 /  és 2 6 — 96

Ara 30* dinár 100 k g .-< én t  
1 a ih u  ti a x ii <a z s z  á l l í t v a

Az e g t s z  V o j v j d n i  r ó sz é r a , v a g o n t Jte- 
i tu n é , sp  c iá lí i arak i 25 9

M  < x b h h a tó

I I Lw W • I «* Il . I«4 | |

r  •

n

2 I ’ (

u. ;

suranyi cu ;or
és az ös zes fitoxeráruk 

kapliülóli
J u l i é  e b  o v i é ;

jj s u b o t i c a ,  r a  u ’ e v a c k a  4

e m e le te ' ,  u», fo rg a lm a s  
h e ly e n ,  12  v e n d é  s z o b á ­
v a l,  n a g y  te re m  és 12 J
m ^ s  I 'c í v is e t e k k e l  m á s  g 

\6 1 ia !k ó ? í$  m ia t t  1A Cl *
Hnrikia B r im .  W .  Bsé í i íS

l í

B O ZE N D O R FE R  zcnqora. 
S TE IN V & Y . F .R S T E R  v i­
lágm árkák, Erste Produktív, 
Etelzhammer. Líra, S ting l, 
Lanberqei Glosz, P a llik , 
S tkáznyz, L. Edmund. H off­
mann. Zongorák rendkívül 
nagy válaczt.kban kaphatók. 
A ra im  Jugosz áviában legol­
csóbb ik  és leghosszabb leiá- 
raiu ré s i’.etre kaphatók. Kain 
hangszerkészítő ' Subotica. 
Városháza. 10311

V i a s e s  u b o r k a  
k g - k é n t  5  d in á r tó l fe lje b b

Savanyított p a p r  ka
k g -k é n t  6  d in á r tó l fe l je b b  

k a p h a tó  a

E£ E M  tó  N Y - f é ! e
e c e t -  és k o n z e rv g y á rb a n  

T e le fo n  6 4 3

1921„ O e n d ra “  
G y ü m ö lc s fa  k a rb o lin e u m
ié i p H inelezésóvol biztosítja a jövő évi bő gyű­
rni) c é rm é é t .  Ha 'zniilandó levéliiullastól riigy- 

fal.aFisig. Kapható:
S e h w e i g e r  US. L a j o s
v e g y é s z e t i  i p a r  Sil b o I  í  c  ft

Telefon: 83 -  To’stojev i ul. 19

3371

ízléses és jó minőségben, méltányos 
árban, ré»« elr® !•

Nagy Varjas Rókus
aszta los m esternél
VT. M r , Vnkovidavi ni. 38 (Cilrkeplac)

S á t o r t

Szőlő oltványok
>— am erika i a lanyra o jto tt, e lism ert leg jo b b  

m inőségben uus eyö .:c je te< te l, gyökeres éa 
sima vndvé^szök m inden  fa jban, v a la m in t 
•eAtesítc t 2-3 éves gvüm ö'cs és rózsafák 

ine.;r .n d e lhe tö  í . • *.

S ó v á r  L á s z !  ó ’ i s o i
m ín tasző  ő és a r.ó Jőolt vány te le p é rő l

Potroraradíi (Mifnr) Postafiák 17
kő ra ka t Bnkaéeva uh'ca 

A r ie ’ vzék H vá n a trg  inqyen !

M e g v é te lr e  k e r e s t e t n e k

bor- es paistikailzlethez szük­
séges berendezések

valamint ilyen (Iz’etben szükséges p'ncös 61 Ic’szers'ések
Ajánlatok W a in e r  G á b o r  S e n t a ,  címre 
2342 kér>tni!<

'M' »D  A  M  A «
F E H E R N E M Ü -S Z A LO N

TOLSTOJEVA (ODOJ-U.) 21
uiitiiuiHniiiuirt.iííKMWJtiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiimiKi

Ajáni
va’ódi lyoni selyem ­

ből készült hálóingeket, 
comblnéket, ingbugylkat,
a j  ft n  d  ó  k  n  a  k

alkalmas pijamákat, 
linón zsebken­

dőket, térí­
tőkét

H a s íto t t  1601 r m  tö cv s ö oKaro oic^on. iá m t . y  á l l o m á s r a .  Csepiéshez porosz szenet. Üzeme t, m agánháztartások
részére szened gyertyán/ bükk- és vegyes príma tűzifát vagontételben bármely állomásra szállít, valamint Sübotlcán aprított tűzifát Jót és olcsón 

bármily tételben házhoz szállít H29

ft le O n sz ó m  893 »»IGNIS** J. W IRTH. S U B O T IC A . AG INA ULICA 13 VHaonova sarok

szl.ie.ro
Mil.ua
Hovis.lt
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K önyvujdonságok
Lakatos László : A jövő házassáqa D n. 
Kárpáti Auré l: A kételkedő kritikus . 
Mikszáth: A fekete város I 11-11!.'
Balassa : A cséplőgépik sz rkezete 

és azok kezelése. V. kiadás 
Ady : Vér és arany. X. kiadás 

Megrendelhetők
a  M in e r v a  r .- t . k ö n y v o s z tá iy á b a n

Fontos h ö lg y e .n e  i!
»SANTELA< higiénikus ób- 
litősó. gyorsan megszünteti ■i fehér folyást, elismert jó 
minőség, 30 dinárért kap­
ható a gyógyszertárakban 
és drogériákban 2041

Vadászok! Kittenbcrge; 
Kálmán: Vadász és gyüj- 
főyton Kelet-Afrikában cí­
mű könyvét megrendelhe­
tik Minerva r.-t. kőnyvosz- 
t41yába.n. Ára 320 dinár.

Nehéz, körülményes és ve­
szélyes ma Oroszországba 
utazni. Nehéz az orosz né­
pet, lelkét, érzésvilágát 
megismerni. Ottendovski: 
A sötét Kelet árnyéka, min­
den kérdésre, amely az 
orosz viszonyokra vonatko­
zik, megfelel. Ara díszes 
vászonkötésben SO dinár. 
Megrendelhető a .Minerva 
r .- t könyvosztályában.

Zagreb, kedden vagy szom­
baton 6-kor érkezem. Zon­
gora és világoság. 2164

1 H Á Z A S S Á G  I
Csinos, szegény leány gon­
dos hű felesége lenne hoz­
záillő komoly férfinek 28 
—30 éves férfiak fényképes 
leveleit »Barna* jeligére a 
kiadó továbbítja 2586

önálló iparos, 52 éves, 
rom. katlr, hozzáillő, tisz- 
íamult’J. gyermektelen há 
zastársat keres. Leveleket 
lehetőleg fényképpel »Hozo­
mány megkivántatik* jelige 
alatt, a kiadóhivatal továb­
bit. 2616

Férjhez akar menni? Hogy 
tökéletes boldogságot talál­
jon a házasságban olvassa 
el dr Síkor József : »A töké 
letes feleség.* Bcniczky Ir­
ma »A szép otthon « Be 
niczky Irma : »A no köteles­
ségei* és dr. Síkor József- 
• Miben különbek a nők a 
férfiaknál?* cimü könyve­
két. Minden egyes könyv 
ára 8 dinár, megiendelhe 
tök a Minerva r.-t. könyv- 
osztályában.

Házasodni akar? Olvass,a
el dr. Síkor József »Háza­
sulandók könw*-ét, amely 
böl megtanulhatja, hogy 
házasodnak az okos cinbe 
rek. hogy házasodnak az 
ostobák. Ara 8 dinár, meg- I 
rendelhető a Minerva r.-t 
könwosztálvában.

Nemzetközi házasságkftzve ( 
titö iroda minden megbí­
zásnak pontosan eleget 
tesz »Amur« bazassagköz- 
vetitö iroda Temesvár, Bo 
mánia. Kossuth Lajos ucca 
2L 11993

Cérna-keztyü

Classe-keztyü ♦

Szaivasbőr-keztyü . .

* 0

44*—- 
60 — 

120 —

90*—
46‘—

Faiobrászaegéd etil-szerű 
munkára (tisztázó) felvéte* 
tik Rigó Antal Szubo'ica 
V-. kör 1 unnv'izka-u. 26.

Érettségizett bankgyakorno­
kot leveszünk. Ajánlatokat 
‘Szorgalmas* jeligére a 
kiadóba kérünk 2632

Borbélysegéd, jó munkás, 
felvétetik. Abraliám Ignác, 
Novísad, Futoíki put 29.

2627

ügynököket, nőket is, eset­
leg fixre is és provízióra 
állandóan felvesz Beié, 
Vlaska 8. 2631

Keresek festő- és veervtisr- 
titósegédet, ónálló munkást. 
21—25 éveset. Gáspár, Pan- 
cevo, Nemanjina 4. 2531

Féderes munkás, aki lóva­
saláshoz, hegesztéshez i3 
ért, lakatosmunkában is 
jártas és egy kaszninnin- 
kás bognársegéd állást ke 
rés. Cím: Morvay Petemé, 
Növi Beöej. 2482

Üzletvezetői, raktámoki. 
utazói vagy hasonló állást 
kerns jómegjelenésü .34 
éves nős izr. kereskedő, ki­
nek 7 évig önálló üzlete 
volt, jelenleg 2 év óta ve­
gyes fióküzletet vezet ön­
állóan, SHS. honpolgár, 
liorvát, magvar és német 
nyelvet szóban és írásban 
bírja. Fzives megkeresése­
ket ‘Agilis* jeligére a ki­
adóba kér. 2575
Cimfostő és szoba festőmű­
hely felszerelése jutányo 
san eladó. Cím: Gartner 
Wendel, Conoplja. 2441
Vidéki vállalat alkalmaz 
periekt szerb német levele­
zőt. Német evorsirás felvé 
tel, magvar nyelv bírása 
előny. Ajánlatokat »Per- 
íekt 167-7* jelige alatt az 
Inte.rreklam d. d.. Zagreb 
Marovska 28. továbbit

2563

I

Kifntófint. 15—16 éveset, 
felvesz Pressbuiger Fán 
dór uriszabósága, Subofi 
ca, Városháza 2553

Kifnléfint azonnal felvesz 
Drenkos ic János cég. Sko- 
Iu5 Viator uliea 39. 2555

vétel-eladAs
Két szállásom közűt ame 
Ivek Sajkás Szentivány-i 
határban vannak, egviket 
eladnám, egyik C8% .b o ll 
prinvj. szántóföldből és env 
Imid szolöböl áll, másik 
72’? hold ebön?.ndü szán 
tófűidből, kitűnő állapotban 
lp\ ö épületekkel. Bő' ebbet 
Pla\ ^ic-nu lomban, Sajkás- 
Sznnlivún, uincly szintén 
eladó 2624

11
49
65
13

A P R Ó H IR D E T É S E K
■ «rr I cfiaár, 4s<Umit im W4

F o g y n i a k a r ! ?
C-ak Paraffin-ke: e’éssel érheti 
el a normális test u yt koplalás 
nélkül a test. bármely részén

Paraffin-Terápia Subit ca, Lifóa-mozí épület

íl

In g y e n  h ú s t
eenki sem evett, el enben o eső és jó 
hu t, vtlarni t finom hentesé n l csak

cégnél vásiiio’.hal í

Á r a k :
M a r h a h ú s  12- 
K or j u h  un 18  
S e r t é s h ú s  16

T EÍ/FFO N :
F ő  ü z l e t  7-23 G y á r te le p  7-29

M eg fo g ja  Önt le p n i  
a z  új

O R D - A U T Ó
SEBESSÉG E, E LE G A N C IÁ JA  
É S  T Ö K É L E T E S S É G E !

TEKINTSE MEG HOLNAP
(m irc’ti? 18) nálunk

AZ ÚJ FORD-AUTÓT!
AL'TOR’ZÁLT KEPVíS LET:
A M E R I C A  N  A U T Ó

W Ü I G A N D  & C o .
f- U B O T IC A

P a je  K u p á n d í  é e v a  u l l c a  1
Te efon 4-17 ? oo

H

Eladó 241 négyszögöl ház­
hely. Bö\ebbet Irsainé ven 
dégl éjében Csorda-köz.

2640
I ?•Lovak, csikók, tinók és ók 

rők eladók, továbbá .3000 
drb akáccsemete. Heök 
gazdaság, IlorgoS. 2583

Megvételre keresek erőhai- 
tásu morzsolót és kisebb 
tárcsás darálót. Ajánlatok 
leírással László Márton, 
Apafin cimre küldendők.

261 í
Autót, jókarban levőt, kere­
sek nieg\ .Mclie. Bice, Pufi­
dévá 9 V590

Olcsó h ú sv é ti TinSCir m egkezdődö tt I Férfiing stines, selyem melle!

L IIT M A N N Á L
Subotica (Húspiac)

Férfiing 2 gallér) selyem mellel

Férfiing (2 cadért vénig r.efir
Selyem nyakkendő

nagy választékban . * .

Selyem rokni, mintás . . .

14 D in .  
22  Ó in . 
■18 D in .

i

l

Noviszadon, Sljukina ucca
3 számú ház 2.500 dinár • •
ravi jövedelemmel elaló.

2529

i

Megvételre keresek gőzgép­
hez tiz, esellpg többié 
ifi ekét csekély szántásra 
Budisin Gyura. Velika Ki- 
kinda. 2610

Mozi eladó teljes fölszere 
léssel és berendezéssel — 
Titan Kinó, Baőko Petrovo 
solo. 2613
Kevesot használt 20 HP 
stub’l nver«olnimotort me*, 
vételre keres Bollok Béla 

1 Ti tel. 2569

s
öl

Szövő-munka soka
a il< a szakmában jártasak

azonnaSra felveszek
Ajánlatok :

Prva jugroslavenska iá trvor-
nica ikanim  za nameSbj* — Sombor

A Szaharán és Szudánbana forgalmat ma már autó 
mobilok bonyolítják le és a 
régi tevekaravánnak már 
csak emléke él. A XIX szá­
zad eme titokzatos világát 
G. Nachtigal: Szahara és 
Szudán cimü könyve izgató 
érdekességgel ismerteti. A 
díszes kiállítású könyv ára 
egész vászonkölésben 61 
dinár és megrendelhető a 
Minerva r.-t. könyvosztá- 
lyá ban.
Eladó két garnitúra kovács 
szerszám Horgoson, Varga 
Terenc urnái, lakása: Hor­
gos, a csendőrlaktanya mel­
lett 2581

Eladó vendéglő. A »Hold« 
című vendéglőmet Ameri­
kába utazásom miatt, el­
adom Jóforgalmu és élénk 
helyen van, közvetlen a 
vámházzal szemben. Bő 
vebb értesítést ad Stevan 
Maroviőié. VrSac, Stevan 
Nemanja uliea broj 112.

2567

Sonkíivágógáp nagvon ió 
karban uj modell jutánvos 
áron eladó. Cini: Korhec 
gyártelep, Pa ja KujundZi- 
ceva ul. 128. Telefon 729.

____2582
Kávéház és vendéglő bér­
beadó, a teljes berendezés 
eladásával. Kérdevösködé- 
sek Vilsonova ul. 33.

2o < /

Fényképezd utazógépet 13 
—24 kvadrátost, jó opti­
kával, statívval, megvétel­
re keresek. Cim a kiadó­
ban. 2474
Saiátfennelésfl Eckkendorf-i 
répamag eladó, kg-ként 8 
dinár. Megrendelhető Grad- 
ska Kafana igazgatóságánál

• Subotica. 2.352 ;

Üzlethelyiség a gyümölcs- 
piacon. kiadó. üzlethelyi­
ség lakással eladó a Zrinj- 
ski trg en. Bővebbet Földes 
ruhaüzletben. 2498

I -
Eladó kifogástalan állapot­
ban levő. alig használt 
ebédlő. Érdeklődni lehet: 
Sudarevióeva uliea 12 —
az üzletben. 256f

1

Húsvéti bor és pálinka és 
húsvéti fűszeráruk nálam 
szerezhetők be. Szenta, 
Fleiscbmann Lipót, Vjtem- 
nlom-tér. 2490

Hálószoba, ebédlöbutor, 
bőrgarnitúra, rézágy, éjjeli- 
szekrény, mosdó, gardero- 
be szekrény, fürdőszoba
felszerelés, gázkályhák,
csillárok eladók. Megte­
kinthető: Kralja Petra park 
10. I. em. jobbra. 2553

I “
Veszek használt amerikai 

monitor muharmag csép- 
lésre való cséplőt. Ajánla­
tokat ármegjelöléssel kérek 
Paulina Schnartz vaske- 
vcskedése, Djakovo. 2481

ÖNFÉLE
A városi színházban ta- 

• l;. Ilak egv gyémántkő'es 
I aranygyűrűt. Igazolt tulaj

(Ionosa átveheti az igazga­
tósági irodában. 2639
Köziiontban külön bejáratú 
uce.ai bútorozott szoba ki­
adó. Sokolska (Gombkötő
ul. 7. 2642. a - • • - — • --- . . • -»
Kölcsönöket 8%, 9%. 10%

i kamatra több évi törlesz- 
i tésre közvetít Peic agentu- 
í ra, Subotica, Vlaíka 8.

2631

Szobák havi 100 
azonnal ra kiadók, 
éeva ul. 79.

dinárért
ralmoti-

2592

Bárba adnám hosszabb idő­
re a Bácska egyik nagv

( községében levő vendéglő- 
i met annak, ki a leltárt 

megveszi. Cím a kiadóban
2529

Egy szoba, előszoba, kony­
ha kiadó. Cim Gajeva ul. 
11. 2595

»A’exa« nyakkendőipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőiét. Korzó. 1249_ W—— I - . .. . r» — -I -- - ■ I ~ T I - ■ — - *

Volt ön Afrikában?
Schweinfurth: ‘Afrika szi- 
vében* cimü könyvéből 
megismerheti azt anélkül, 
hogy oda kellene utaznia. 
Ara 64 dinár. Megrendel­
hető a Minerva r.-t. könyv- 
osztályában.

A dohányzás teljes vagy' 
részleges leszokására or­
vosok .által ajánlott Afuma 
pasztillák a legjobban be. 
váltak Dobosonként 3C 
dinár. Készíti Blum gyógy 
szertár, Subotica. faxpostá­
val szemben 366

Újoncok. Ha azt hiszik, 
hogy ujoncoztatásuk téves 
alapon történt, forduljanak 
pontos és szakszerű ta­
nácsért a ‘ Nemzetközi Iro 
dá*-hoz, Subotica, Alek­
sandrova 9 7628

G U M I B É lY F G Z ö r
narmilven nvelven készít 
Molnár Subotica.
r rankoo2nrka uliea 25. 
‘s1ce’rendelécekef o Bícs- 
mcevel Nnn’A kiadóhlva-

Főtéren üzlet portállal, be­
rendezéssel azonnal átadó 
Cim a kiadóban. 2357
Pabcson a fenyves közölt 
kiadó 1 vagy 2 szobás sze-

; zon lakás konyhával pin- 
• cóvel na'zv verandával 
’ Cim a kiadóba. 2463
I ________________________
! A központban a !eg.forg<il- 

masabb helyen két külön- 
bejáratú szoba jrodahelvi- 
régnek azonnal kiadó. — 
Cim a kiadóhivalalban.

2507

Nőt flórhaii5nya • •

4 >sertés2/dsőN felelős dr PE M V E S FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r. t.ndl Felelős kiutió; FENYVES LAJOS Sxuftotleo.




